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ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
vineri, 30 ianuarie, a avut loc ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Au participat, ca 
invitați, membri ai guvernului, activiști de partid 
și de stat, alte cadre de conducere din ministe* 
re, instituții centrale, organizații de masâ și 
Obștești.

Comitetul Politic Executiv a examinat și apro
bat RAPORTUL Șl COMUNICATUL CU PRIVIRE 
LA ÎNDEPLINIREA PLANULUI NATIONAL UNIC 
DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALA A RE
PUBLICII SOCIALISTE ROMANIA PE ANUL 1986.

Ședința a prilejuit o profunda analiză, intr-un 
spirit de inaltă exigență, a modului in care s-a 
acționat pentru îndeplinirea planului pe 1986, 
precum și a cailor de înfăptuire a prevederilor 
planului național unic de dezvoltare economico* 
socială a țării pe acest an.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apre
ciere contribuției hotâritoare a secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ia 
elaborarea și înfăptuirea planurilor și programe
lor de dezvoltare multilaterala a țării, la perfec
ționarea organizării și conducerii societății, a in* 
tregii vieți sociale, la adincirea democrației mun
citorești revoluționare, la mobilizarea energiilor 
creatoare ale națiunii in vederea realizării, in 
cele mai bune condiții, a obiectivelor stabilite 
pentru actualul cincinal, a hotăririlor Congresului 
al Xlll-lea al Partidului Comunist Român.

Aprobind. in unanimitate, documentele supuse 
dezbaterii, Comitetul Politic Executiv a stabilit să 
fie dat publicității Comunicatul cu privire la în
deplinirea Planului național unic de dezvoltare 
economico-socialâ □ Republicii Socialiste Româ
nia pe anul 1986.

In cadrul ședinței a luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secretar generai al Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România. Cuvintarea se dă publici
tății. t

Comitetul Politic Executiv a hotărit ca acest 
document programatic, de excepțională impor
tantă teoretică și practică, să fie dezbătut in 
intregul nostru partid, însușit de toți comuniștii, 
de toți oamenii muncii, Importantele teze și orien
tări cuprinse in cuvintare să stea la baza acti
vității viitoare, să constituie un mobilizator pro
gram de muncă și acțiune al întregului popor in 
intimpinarea Conferinței Naționale a partidului 
din acest an, pentru înfăptuirea exemplară a sar
cinilor de plan pe 1987, a obiectivelor stabilite de 
Congresul al Xlll-lea ol P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

CUVINTAREA 
NICOLAE

TOVARĂȘULUI 
CEAUȘESCU

Stimați tovarâți.

Am considerat necesar să Tăcem 
analiza realizării planului pe anul 
trecut într-un cadru mai larg, 
avînd în vedere faptul că proble
mele • dezvoltării economico-sociale 
constituie un factor hotărî tor al 
realizării hotăririlor Congresului 
al Xlll-lea al partidului, a pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate.

Cincinalul actual trebuie să asi
gure trecerea tării noastre la un 
nou stadiu de dezvoltare, dar, mai 
cu seamă, modernizarea si dezvol
tarea intensivă a tuturor sectoa
relor de activitate, pe baza celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii din toate domeniile.

Analiza îndeplinirii planului pe 
1986 — primul an al celui de-al 
8-lea cincinal — demonstrează că. 

t pe ansamblu, am obținut o dez- 
P voltare importantă în toate sec- 1 

toarele. în condițiile grele econo
mice din viața internațională, cit 
si în condițiile manifestării în 
continuare a unor contradicții și 
lipsuri în propria noastră activi
tate. Putem aprecia că. în dezvol
tarea generală a forțelor de pro
ducție. a economiei naționale, s-au 
obtinut realizări care permit să se 
îndeplinească hotăririle Congresu
lui al Xlll-lea pentru acest cinci
nal. Ritmul de 7,7 la sută al dezvol
tării industriale si de peste 12 la 
sută al dezvoltării agriculturii, creș
terea venitului național cu 7,3 la 
sută, sporirea productivității mun
cii și a altor indicatori cu același 
ritm — toate aceste ritmuri pot fi 
apreciate, pe ansamblu, ca ritmuri 
bune, deși ele nu sînt pe deplin 
la nivelul cerințelor, al programe
lor pe care le-am stabilit, privind 
modernizarea si dezvoltarea mai 
puternică a diferitelor sectoare de 
activitate.

Avem, de asemenea, realizări 
importante și în alte sectoare. 
Știința. învătămîntul — care au 
un rol important în întreaga 
noastră activitate — au obținut, 
de asemenea, o serie de realizări. 
Adăugind la aceasta o serie de 
indicatori de ordin social, inclusiv 
creșterea veniturilor, a consumu
lui. am putea spune că. pe ansam
blu. avem realizări importante in 
anul 1986. Cu toate acestea, nu 
putem fi mulțumiți — si nu tre
buie să fim mulțumiți — cu felul 
în care s-a acționat în anul trecut 
pentru realizarea planului și a 
programelor de dezvoltare econo
mi co-socială, de modernizare și 
organizare mai bună a activității 
din toate sectoarele, a normării 
cheltuielilor economico-financiare.

In mod deosebit trebuie să sub
liniem lipsurile mari din dome
niul minier, nerealizarea produc
ției de cărbune, de alte minereuri. 
De asemenea, au existat lipsuri 
mari în domeniul petrolier, care, 
împreună cu cele din * domeniul 
minier, ne-au creat probleme foar
te serioase în dezvoltarea generală 
a țării.

Am învestit foarte mult în aces
te sectoare și investim și în cin
cinalul acesta foarte mult. Cu toa
te acestea, conducerile acestor sec
toare — trebuie să o spunem — nu 
sînt la înălțimea programelor, a 
planurilor pe care le avem, nu ac
ționează eu răspunderea corespun
zătoare în acest domeniu.

Sînt, totodată, lipsuri foarte se
rioase în domeniul energetic. Am 
făcut și în acest sector investiții 
mari, dar nu se asigură — dato
rită lipsurilor grave existente în 
organizarea muncii și indiscipli
nei din acest sector — funcțio- 

« narea corespunzătoare a centrale

lor energetice, îndeosebi a celor 
pe cărbune. Nu s-au realizat, la 
timp, programele de reparații și 
întreținere. Mai mult chiar, s-au 
stabilit asemenea măsuri tehnice 
care, practic, au condus la cheltui
rea de două-trei ori a mai multor 
mijloace materiale și financiare, 
si s-a întîrziat și realizarea punerii 
în producție. S-a procedat cu to
tul și cu totul greșit. Constatările 
făcute de o comisie’’ trimisă au 
arătat că nici 30 la sută din aces
te lucrări nu trebuiau executate. 
Se pune întrebarea — și va trebui 
să vedem — dacă este numai ne
pricepere sau dacă este o acțiune 
premeditată, de a împiedica buna 
funcționare a sectorului energetic. 
Nu se poate pune totul numai pe 
nepricepere, numai pe faptul că 
s-a dorit să se facă lucruri mai 
bune. Conducerea ministerului se 
dovedește incapabilă să pună or
dine și să conducă acest sector.

Sînt serioase rămâneri în urmă — 
cu toate asigurările date — și în pu
nerea în funcțiune a noilor capa
cități energetice. De fapt, se poate 
spune că sectorul energetic — și, 
legat de acesta, și sectorul minier 
și petrolier — sînt astăzi sec
toarele slabe, care ne creează cele 
mai mari greutăți in dezvol
tarea economico-socialâ. Trebuie 
să stabilim măsurile corespunză
toare pentru a lichida rapid aceas
tă stare de lucruri nesatisfăcâ- 
toare I

Sînt lipsuri serioase în metalur
gie, în realizarea materialelor ne
cesare, în asimilarea lor la timp. 
Și în acest sector se manifestă ten
dința de a continua să se ceară 
importuri, în loc să se acționeze 
pentru asimilarea materialelor pe 
care industria noastră metalurgică 
le poate realiza.

Sînt. de asemenea. lipsuri se
rioase în industria de utilaj greu, 
mai cu seamă în ce privește reali
zarea la timp a utilajelor necesare 
sectorului energetic, sectorului chi
mic, metalurgic și altor sectoare 
de activitate.

S-au manifestat lipsuri serioase 
și în sectorul chimic și petrochi
mic, mai cu seamă în buna între
ținere și funcționare a instalații
lor, ceea ce a dus la nerealizarea 
planurilor în aceste sectoare.

în general, se poate spune că 
în mai toate sectoarele nu m 
acordă atenția necesară bunei în
trețineri, funcționări: corespunză
toare a utilajelor și mașinilor, 
realizării reparațiilor la timp și 
în cele mai bune condiții.

Dacă s-ar fi asigurat buna func
ționare a tuturor sectoarelor, a in
stalațiilor. a mașinilor la parametrii 
planificați, practic, puteam să reali
zăm o dezvoltare econom ico-socialâ 
mult mai puternică. Dar proble
ma esențială nu este ritmul de 
dezvoltare — consider că o crește
re cu 7,7 la sută este o creștere 
bună — d lipsurile serioase 1* 
care m-am referit, în ce privește 
realizarea producției fizice, în asi
gurarea economiei naționale cu 
ceea ce este necesar. Nu consider 
că ritmul este un fetiș. Ritmul de 
dezvoltare trebuie să fie un rezul
tat al dezvoltării armonioase, echi
librate a tuturor sectoarelor și 
realizării în bune condiții a 
producției.

Nu putem să fim deloc mulțu
miți cu consumurile mari energe
tice și de materiale, care și în 
anul trecut au continuat să fie cu 
mult peste normele stabilite pen
tru toate sectoarele de activitate. 
Există o anumită reducere a chel
tuielilor generale și a cheltuielilor 

materiale, dar aceasta este cu 
totul, cu totul nesatisfăcătoare. 
Tn toate sectoarele, fără excepție, 
se manifestă tendința de a risipi, 
de a lupta pentru a obține mate
riale și energie cit mai multă, de 
a nu lua măsuri de încadrare în 
normele de consum stabilite. 
Numai prin încadrarea în normele 
de consum stabilite, noi am fi 
avut, cel puțin, încă un procurii 
de creștere a venitului național.

Se desfășoară slab si acțiunea de 
recuperare și refolosire a materia
lelor și subansamblelor din diferi
te sectoare de activitate. înseși 
organele centrale care au obliga
ția să se ocupe de aceste probleme 
manifestă o atitudine necorespun
zătoare. Ministerul Aprovizionării 
Tehnico-Materiale încearcă să justi
fice nerealizarea recuperării mate
rialelor și să diminueze măsurile 
pentru creșterea recuperării și 
refolosirii acestora.

Dacă pe ansamblul dezvoltării 
economi co-soci ale putem aprecia 
că ritmurile sînt mulțumitoare, 
trebuie să spunem însă că activi
tatea de comerț exterior este cu 
totul nesatisfăcătoare. Este adevă
rat că a avut o anumită influență 
situația prețurilor pe plan mon
dial, scăderea prețurilor la petrol, 
la o serie de alte produse petrolie
re care au o pondere mare in ex
portul general al țârii noastre. 
Dar nu se poate justifica numai cu 
această situație reducerea cu peste 
11 la sută a exportului față de
1985. Atunci dnd am obținut o 
creștere a producției industriale 
cu peste 80 de miliarde lei. o creș
tere importanta a producției agri
cole, nu se poate înțelege cum s-a 
ajuns să exportam mai puțin dedt 
în 1985 ! Numai situația prețurilor 
sau a economiei mondiale nu justi
fică acest lucru !

După părerea mea — și doresc 
să pun foarte serios această pro
blemă in fata Comitetului Politic 
Executiv, ca fi a tuturor tovarăși
lor prezenți — situația aceasta 
este rezultatul unei tendințe care 
este în contradicție cu hotarf- 
rile congresului și cu poutica 
generală a partidului, de creș
tere exagerată a consumurilor in
terne. De fapt, nu numai că s-au 
consuma: aceste 80 de miliarde de 
lei în întregime, dar și încă vreo 
35—40 de miliarde din producția 
anului 1985. Și tendința aceasta de 
creștere a consumurilor nu este 
intimpiâtoare. Ea a rost imprimata 
îneepind cu Comitetul de Stat al 
Planificării — căruia i-am atras 
atenția de cîteva ori asupra aces
tei probleme. Este o tendință pe 
care guvernul a imprimat-o, iar 
Biroul Executiv al Consiliului de 
Miniștri a patronat-o si a împins 
spre aceasta.

Dacă numai 50 Ia sută din creș
terea producției mergea la export, 
fi mențineam exportul din anul 
precedent, noi am fl realizat în în
tregime planul, precum fi creș
terea de export.

Fostul ministru al industrie! 
ușoare a imprimat de la începutul 
anului distribuirea în țară și 
nerealizarea exportului, iar minis
trul următor a continuat această 
politică.

în industria electronică șl în ce
lelalte — chimie, metalurgie — 
s-au găsit tot felul de forme pen
tru creșterea, sub diferite aspecte, 
a consumurilor în țară și reduce
rea in mod drastic a producției de 
export.

O atitudine cu totul lipsită de 
răspundere față de valorificarea 
corespunzătoare a mijloacelor ma
teriala. a muncii poporului la ex
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port s-a constatat din partea tu
turor ministerelor, care nu au ac
ționat pentru realizarea unor pro
ducții de înaltă calitate, menite să 
răspundă cerințelor și exigențelor 
pe plan mondial și să asigure ob
ținerea unor prețuri mai bune la 
export.

Este cu totul de neînțeles cum 
unele ministere au Justificat țireș- 
terea prețurilor lâ importiirFși re
ducerea, la aceleași grupe de pro
duse, a prețurilor la export. Oare 
prețurile pe piața mondială au 
funcționat numai într-un singur 
sens ?

Pe ansamblu — și pe țări socia
liste, și pe devize convertibile — 
trebuie să considerăm activitatea de 
comerț exterior și de cooperare in 
producție din anul trecut ca nesa- 
tjsfăcătoare. Și aceasta pentru toa
te sectoarele de activitate.

Avem o anumită creștere a in
vestițiilor față de anul precedent. 
Au fost date in funcțiune peste 
360 de noi capacități de producție. 
Dar nici în acest sector nu s-au 
realizat prevederile planului și, 
mai cu seamă, nu s-a acționat cu 
întreaga răspundere pentru pu
nerea la timp în producție a unor 
obiective foarte importante pentru 
economia națională.

Nu atit creșterea volumului va
loric de investiții trebuie sâ ne 
preocupe — pentru că, pe ansam
blu. am stabilit să luăm măsuri 
pentru a reduce volumul valoric de 
investiții, eliminind o serie de 
cheltuieli — cit necesitatea de a 
asigura punerea in producție 
la termenele stabilite a obiecti
velor, precum și realizarea repara
țiilor capitale la timp și de bună 
calitate, cu cheltuieli dt mai mici. 
Trebuie sâ spun că Ministerul 
Construcțiilor, dar, mai ales, secto
rul de investiții de la Consiliul de 
Miniștri, a funcționat cu totul 
nesatisfăcâtor și nn-și îndeplinește 
sarcinile importante pe care le 
are in acest domeniu.

Slnt dteva aspecte pe care con
sider că trebuie ta le discutăm 
acum, cmd analizăm cum am rea
lizat pianul pe anul precedent, 
pentru a itabili măsurile necesare 
in vederea lichidări lor rapide și 
pentru asigurarea îndeplinirii în 
cele mai bune condiții a planu
lui pe acest an.

Repet, pe ansamblu putem apre
cia că ritmurile de dezvoltare 
generală a economiei naționale — 
cu excepția exportului — au pus o 
bază trainică îndeplinirii între
gului cincinal 1986—1990. Aceasta 
demonstrează justețea hotărârilor 
Congresului al Xlll-lea, a politicii 
partidului nostru, care a asigurat 
crearea unei puternice baze teh- 
nico-materiale ce asigură pro
gresul continuu al patriei noastre.

Toate aceste realizări demonstrea
ză forța creatoare a clasei munci
toare, a țărănimii, a intelectuali
tății, a tuturor oamenilor muncii, 
a întregului nostru popor — și 
trebuie ta declar — și în cadrul șe
dinței Comitetului Politic Execu
tiv — că. în toate sectoarele, clasa 
muncitoare, țărănimea, intelectua
litatea au acționat cu înaltă răspun
dere pentru realizarea marilor sar
cini ce le-au revenit. Lipsurile, 
rămînerile în urmă se datoresc 
aproape în exclusivitate felului în 
care conducerile ministerelor, ale 
centralelor și întreprinderilor își 
îndeplinesc sarcinile și obligațiile 
pe care le au — și. este evident, 
că aceasta demonstrează și lipsu
rile serioase din activitatea organi
zațiilor și organelor de partid.

(Continuări In pag. « Hî-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe președintele Partidului Socialist (EDEK) din Cipru

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a primit, vineri, 
pe Vassos Lyssarides, președintele 
Partidului Socialist (EDEK) din 
Cipru, care, la invitația C.C. al 
P.C.R.. efectuează o vizită în țara 
noastră.

Președintele Partidului Socialist 
din Cipru a mulțumit pentru între
vederea acordată, pentru posibilita
tea de a se reintilni cu secretarul ge
neral al Partidului Comunist Român, 
de a avea un schimb de păreri in 
probleme bilaterale și internaționale 
de interes comun.

în cadrul întîlnirii s-a procedat la 
o informare reciprocă asupra preocu
părilor actuale ale celor două 
partide.

în timpul întrevederii au fost 
subliniate bunele raporturi dintre 
cele două partide, exprimindu-se do
rința reciprocă de a se acționa pen
tru extinderea acestor relații, în in
teresul întăririi prieteniei dintre cele 
două țări, al colaborării în Europa 
și îț întreaga lume.

Abordîndu-se o serie de probleme 
ale vieții internaționale, s-a eviden
țiat preocuparea celor două partide 
față de încordarea existentă în lume, 
în mod deosebit ca urmare a accen

COMUNICAT 
cu prim la indeiiRiira Planului nalienal 
unic de dezvoltare economico-socialâ a 
RepoNicii Socialiste România pe anol 198G

In anul 1986, primul an al celui 
de-al 8-lea cincinal, al cărui obiec
tiv este inscrierea României în rin- 
dul țărilor cu nivel mediu de dez
voltare, clasa muncitoare, țărăni
mea, intelectualitatea, întregul 
nostru popor, strîns unit în jurul 
Partidului Comunist Român, al 
secretarului său general, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, au obținut noi 
și importante realizări pe calea 
dezvoltării economico-sociale a pa
triei, a înfăptuirii istoricelor hotă- 
riri ale Congresului al Xlll-lea.

Realizările obținute în anul 1986 
confirmă cu putere justețea și 
realismul politicii partidului nostru, 
ale orientărilor și indicațiilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, care, 
aplicind in mod creator principiile 
și adevărurile general valabile ale 
socialismului științific la condițiile 
concrete din România, a desfășu
rat o strălucită activitate revoluțio
nară pentru soluționarea proble
melor cardinale ale creșterii eco
nomice intensive, pentru concen
trarea resurselor materiale și uma
ne ale țării în direcția asigurării 
dezvoltării în ritm susținut a vieții 
economico-sociale, ridicării .conti
nue a bunăstării poporului, țelul 
suprem al Partidului Comunist Ro
mân, al președintelui țării noastre.

în anul care s-a încheiat — cu 
toate condițiile economice interna
ționale grele — acționîndu-se con
secvent pentru dezvoltarea forțelor 
de producție, s-au obținut rezultate 
însemnate în dezvoltarea industriei, 
agriculturii și a celorlalte ramuri 
ale economiei naționale, în creș
terea eficienței economice. în in
dustrie s-a realizat unul din cele 
mai înalte ritmuri de creștere din 
ultimii ani. în agricultură, deși nu 
au existat cele mai bune condiții 
climatice, s-a realizat cea mai 
mare producție de cereale din isto
ria patriei. Progrese Însemnate s-au 
înregistrat și în domeniul produc
tivității muncii, al creșterii veni
tului național, a avuției socialiste 
a patriei.

în anul 1986 a-au obținut rezul
tate importante în domeniul știin
ței și invățămlntului. Realizarea 
programelor de cercetare științifică 
și dezvoltare tehnologică, elaborate 
sub conducerea directă a tovarășei 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, prim viceprim-ministru 
al guvernului, președintele Consi
liului Național al Științei șl Invă- 
țămîntului, a contribuit în mod 
deosebit la dezvoltarea intensivă a 
economiei naționale, accelerarea 
procesului de înnoire a producției, 
perfecționarea și modernizarea teh
nologiilor de fabricație, ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al pro
duselor și valorificarea superioară 
a tuturor resurselor.

S-au modernizat și diversificat 
formele de Invățămtat și reciclare 
a tineretului și întregului personal 
muncitor, s-au dezvoltat cultura și 
arta — factori de importanță deo
sebită pentru progresul și prospe
ritatea patriei noastre socialiste.

România a participat tot mal 
activ la diviziunea internațională a 
muncii, asigurîndu-se diversificarea 

tuării cursei înarmărilor, care pune 
în pericol pacea omenirii, însăși 

•existenta vieții pe planeta noastră.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 

subliniat că în actualele condiții se 
impune, mai mult ca oricind, inten
sificarea eforturilor tuturor popoare
lor, a forțelor democratice și progre
siste de pretutindeni pentru a opri 
cursul periculos al evenimentelor și 
a se înfăptui măsuri reale de dezar
mare, în primul rind de dezarmare 
nucleară, pentru soluționarea pe cale 
politică, prin tratative, a tuturor 
stărilor de încordare și conflict, 
Înlăturarea forței și amenințării cu 
forța din relațiile dintre state.

Secretarul general al partidului 
nostru a arătat însemnătatea deose
bită pe care o are în procesul dezar
mării realizarea unor acorduri co
respunzătoare, in măsură să con
tribuie la încetarea experiențelor 
nucleare, la eliminarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune, a tuturor 
armelor nucleare de pe continent, Ia 
reducerea substanțială a armelor 
convenționale.

în curpul întrevederii, o atenție 
deosebită a fost acordată rolului ce 
revine Europei, în ansamblul său, în 
soluționarea problemelor complexe 
ale vieții internaționale, îndeosebi în 
realizarea dezarmării, în edificarea 

schimburilor comerciale externe, 
dezvoltarea colaborării și cooperă
rii în producție și tehnico-științi- 
fice cu alte țări. Utilizarea în mai 
mare măsură a resurselor interne 
și limitarea la strictul necesar a 
importurilor au condus la reali
zarea unei balanțe comerciale ac
tive,. contribuind la reducerea, în 
continuare, a datoriei externe.

Un rol deosebit de important tn 
creșterea economică din anul 1986 
l-a avut aplicarea măsurilor sta
bilite pentru această etapă în ca
drul amplei acțiuni de perfecțio
nare a organizării și de moderni
zare a proceselor de producție în 
toate sectoarele de activitate. Tot
odată, măsurile întreprinse în 
direcția perfecționării mecanismu
lui economico-financiar, a întregu
lui sistem de conducere muncito
rească, de autogestiune economico- 
financiară, aplicarea normativelor 
științific fundamentate în dome-

ropulația — mii locuitori 
Populația activa (ocupata in 

activitatea economico-socia- 
lâ) — mii persoane

Numărul personalului muncitor
- mii

Producția industrială - mid. lei
- valoarea producției marfă
- valoarea producției nete 

Producția agricolă — mid. lei
- valoarea producției globale
- valoarea producției nete 

Volumul total al mărfurilor
transportate — mil. tone 

Volumul total al investițiilor din 
economia națională — mid. lei 

Volumul total al comerțului 
exterior — mid. lei
- export-total - mid. lei
- import-total — mid. lei 

Dinamica productivității muncii
pe o persoană :
- in industria republicană 

(calculată pe baza pro
ducției marfă)

- in construcții-montaj (cal
culată pe baza producției 
globale)

- in transportul feroviar 
(calculată pe baza venitu
rilor brute) 

NOTA • Datele valorice sînt prezentate in prețurile eurente ale anului 
1986, iar dinamicile sint calculate în condiții metodologice și de preturi comparabile.

unui climat de pace, securitate și co
laborare între toate națiunile.

în timpul convorbirii s-a reliefat 
importanța dezvoltării colaborării 
bilaterale și multilaterale între țările 
europene, transformarea Balcanilor, 
a Mediteranei, a altor regiuni în zone 
ale păcii, securității, fără baze mili
tare străine.

Oaspetele a prezentat poziția 
partidului său în legătură cu proble
ma cipriotă, căile preconizate pen
tru normalizarea situației din insulă.

Președintele României a reafirmat 
poziția țării noastre privind asigu
rarea unității, independenței, inte
grității teritoriale și a statutului de 
nealiniere ale Republicii Cipru, apre
ciind că trebuie să se facă totul 
pentru rezolvarea tutpror probleme
lor din insulă exclusiv pe cale po
litică, prin negocieri directe între 
cele două comunități.

Președintele Partidului Socialist 
din Cipru a dat expresie înaltei 
aprecieri de care se bucură în țara 
sa politica externă promovată de 
România, activitatea președintelui 
Nicolae Ceaușescu pe arena interna
țională consacrată păcii și dezarmă
rii, instaurării unui climat de 
destindere, înțelegere și colaborare 
în Balcani, în Europa și în întreaga 
lume.

niul cheltuielilor materiale, a re
surselor de muncă, a fondurilor și 
mijloacelor circulante au con
tribuit la întărirea răspunderii con
siliilor de conducere și adunărilor 
generale ale oamenilor muncii pen
tru întreaga activitate economică 
și socială a fiecărei unități econo
mice, pentru dezvoltarea șl întă
rirea proprietății socialiste. S-au 
asigurat stabilitatea prețurilor^ o 
circulație bănească sănătoasă, con
solidarea echilibrului bugetar, fi
nanciar și a valutei naționale.

Anul 1986 se înscrie cu noi și im
portante realizări în cea mai bo
gată perioadă de înfăptuiri din is
toria țării noastre, pe care, pe 
drept cuvînt, întregul nostru 
popor o numește cu recunoștință 
și mîndrie patriotică EPOCA 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Principalii indicatori al dezvol
tării economico-sociale pe anul 
1986 se prezintă astfel :

Realizări In % față de
1986 realizări 1985

22 895 100,5

10 670 100,8

7 752 101,2

1 312,1 
404,0

107,7
107,7

252,6 
113,0

112,8
113,3

2 729,5 107,6

249,3 101,2

300,6
164,4
136,2

91,0
88.4
94.4

107,4

108.3

107.4

(Continuări în pag. a II-a)
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Realizări
1986

în % fațâ de 
realizări 1985

Cheltuieli totole la 1 000 lei 
producție marfă in industria 
republicană - lei 848,9 99.0

Venitul national — mid. lei 771,8 1073
Veniturile bănești ale popu

lației de la sectorul socialist 
- mid. lei 389,3 103,6

Dinamica retribuției medii no
minale a personalului mun
citor, la sfîrșitul anului 1013

Dinamica veniturilor țărănimii 
provenite din munco in 
cooperativele agricole de 
producție și gospodăriile 
personale, pe o persoană 
activă 102,4

Desfacerile de mărfuri cu amă
nuntul prin comerțul socialist 
— mid. lei 283,3 1023

Cheltuielile pentru acțiuni so- 
cial-culturale de la bugetul 
de stat — mid. lei 98,4 1083

Locuințe noi construite - mii 108,1 102,4

Populația Republicii Socialiste România 
Ia sfîrșitul anului 1986 a fost de 22 895 mii 
locuitori, peste jumătate din populația țâ
rii locuind în municipii și orașe. Populația 
activă (ocupată in activitatea economico- 
socială) a ajuns Ia aproape 10 670 mii, din 
care circa 72 la sută in industrie și celelal
te rămuri neagricole. S-au creat noi locuri 
de rhuncă, asigurindu-se condiții pentru 
afirmarea deplină a dreptului fundamental 
al tuturor cetățenilor patriei, fără deose
bire .de naționalitate, la muncă, la educa
ție, î*a existența liberă și demnă. Numărul 
mediu al personalului muncitor a fost de 
7 752 mii, ponderea femeilor in totalul per
sonalului muncitor fiind de circa 40 la sută.

Succesele obținute în dezvoltarea indus
triei. agriculturii și a celorlalte ramuri pro
ducătoare de bunuri materiale, sporirea 
eficientei economice au asigurat o creștere 
importantă a velitului național cu 7,3 la 
sută față de 1985v realizindu-se atit resur
sele necesare pentru amplificarea și mo
dernizarea forțelor de producție, cit și pen

I, Cercetarea științifică,

și introducerea progresului tehnic
Tn anul’ 1986. activitatea de cercetare r" 

științifică și dezvoltare tehnologică a con
dus ta realizarea și introducerea in fabri
cație, a circa 2 900 tipuri noi și moderniza
te do mașini, utilaje, aparate ei instalații 
cu parametri superiori, a circa 600 mate
riale și peste 460 bunuri de consum. Au 
fost introduse în producție peste 1 470 teh- • 
nologii noi și modernizate, noi sisteme de 
mecanizare și automatizare. încă din anul
1986. in prima etapă de realizare a pro
gramului de perfecționare a organizării și 
modernizării proceselor de producție, s-a 
asigurat înnoirea producției industriei pre
lucrătoare în proporție de aproape 18 la 
sută, prin introducerea în fabricație a unor 
produse de nivel tehnic ridicat, pentru ex
port și nevoile interne.

A continuat să crească aportul cercetării 
științifice la asigurarea bazei proprii de 
materii prime și materiale, la sporirea efi
cienței activității geologice in concordanță 
cu cerințele economiei privind descoperirea 
și punerea în valoare de noi substanțe mi
nerale utile si resurse energetice. Un accent 
deosebit s-a pus pe creșterea eficacității 
lucrărilor de prospecțiuni și explorări geo
logice și pe scurtarea perioadei de trecere 
de la faza do cercetare la punerea in pro
ducție a rezervelor.

Au continuat cercetările pentru valorifi
carea surselor noi de energie, combustibili 
și carburanți sintetici, a tuturor categorii-, 
lor de resurse energetice, pentru reducerea 
consumurilor materiale.

II. Industrie
Tn anul 1986. caracteristica de bază a 

dezvoltării industriei a fost creșterea în 
ritmuri înalte a producției și a producti
vității muncii, intensificarea procesului de 
înnoire și modernizare prin realizarea dc 
produse eu parametri tehnico-funcționali 
și economici ridicați. A crescut potențialul 
tehnic și productiv al industriei prin in
trarea în funcțiune de noi obiective și rea
lizarea de importante lucrări de moderni
zări și reutilări ale capacităților de pro
ducție.

Producția marfă realizată în industrie a 
fost de 1312.1 miliarde lei. sporul de 95 
miliarde lei față de 1985 reprezentind circa 
jumătate din întreaga producție industrială 
a anului 1965.

S-au intensificat preocupările pentru în
deplinirea prevederilor din programele spe
ciale privind dezvoltarea bazei proprii de 
materii prime și materiale, asigurindu-se 
creșterea în continuare a producției în ra
murile industriei extractive și energetice : 
producția de cărbune net a ajuns la 47 518 
mii tone, s-au extras 26 763 mii. mc gaz 
metan și s-au realizat 75,5 miliarde kWh 
energie electrică. Cu toate acestea, o se
rie de rămîneri în urmă din industria ex
tractivă și energetică, îndeosebi în extrac
ția de cărbune, țiței și producerea ener
giei electrice pe cărbune, au creat greu
tăți economiei, desfășurării ritmice a pro
ceselor de producție.

în industria prelucrătoare s-a dezvoltat 
și diversificat în continuare producția : a 
avut loc un proces necontenit de înnoire 
a producției, creșteri mai mari înregistrin- 
du-se in ramurile tehnicii de virf care va
lorifică cu randament superior resursele 
materiale și forța de muncă.

In industria metalurgică, producția a 
sporit cu 6,8 la sută față de 1985. S-au rea
lizat 14 276 mii tone oțel, înregistrindu-se 
creșteri însemnate la oțeluri aliate cu 10.7 
la sută, precum și la sortimentele de la
minate cu grad superior de prelucrare.

In industria construcțiilor de mașini, pro
ducția a sporit cu 7.7 Ia sută în condi
țiile îmbunătățirii, în continuare, a struc
turii acesteia. Creșteri superioare celor pe

tru ridicarea nivelului de trai al pep-- 
latiei.

In domeniu! comerțului exterior. der. « a 
exportat un volum mai mare de pru:;*-. 
fizice, datorită scăderii prețurilor pe ? -■ 
internațională, îndeosebi la ți te: «t produse 
petroliere, volumul general al cooMrțuâui 
exterior a fost mai mic comparativ 
1985, în același timp aceasta este f. reru-- 
tatul neajunsurilor din activitatea de 
merț exterior a unor ministere, centrale fi 
Întreprinderi In contractarea, lansarea ia 
fabricație și execuția producției per re
export.

Prin realizările din anul 1986 t-a pu» • 
bază trainică înfăptuirii obiectivelor stabi
lite de Congresul al XIII-lea al paxtMotoi 
pentru actualul cincinal, a obiectivelor ea- 
prinse în Programul partidului de Qenre 
a societății socialiste multilateral iezr:-’- 
tate și de înaintare a României spre co
munism.

Pe principalele ramuri și sectoare ale 
economiei naționale, rezultatele ob<i—Iu i» 
anul 1986 se prezintă după etan urmeari :

dezvoltarea tehnologică

O importantă i îo»t resifcF-re J.
pe linia perfeetiooArii d oBabartoi “salb- 
nologii noi pentru prelucrarea *: raltru
carea superioară a matenSoe prârae ma
terialelor. peotru ridkarm prnrtrtr 
tehnici ai calitativi ai pradaMtar.

Cercetarea științifică aâM • CMtt*»- 
ție însemnată la realizarea pr> ~~__
recuperare și valorificare a resurselor 
getice si matenalelor refo’-ocbde. de rer-- 
diționare a pieselor de «chmb n sabar- 
samblelor în vederea reintroducerr. ke 
circuitul ecor.->mic. Pe seama proererj 
tehnic s-a obținut peste 56 la sutâ d&n spo
rul de productivitate a munci fată ce 
anul 1985

In agriculturi, cercetarea științifici a ac
ționat pentru crearea de noi soeori de se
mințe și plante de înaltă productiv,ta*.e re
zistente Ia ger si seceta, de r? rase ze 
animale cu un potential mai procu-rtic 
precum si ce noi tehnotoțu de furajare ■> 
animalelor, noi metode de fertilizare 
pregătire a terer.un.or, de a»erajăr 
funciare.

O atenție deosebită s-a aerrdat pe-—-- 
vării normării științifice a cotmrr.urilor, 
tipizării și standardizării produselor, mo
dernizării instalațiilor. ntier.sfi.râ—. f-v;- 
rilor. eliminării pierderilor tehnc-><iefc

S-a asigurat o îmbinare —2 «rrfnsă —- 
cercetarea aplicativă st cercetarea funda
mentală din matematică, ftecă. ehfceâeț 
biologie, ceea ce a sporit aporia! ftfintei 
la dezvoltarea econom ico-soc a'.ă a țâr-.-.

ansamblul ramurii s-au realizat. !r. prin
cipal. Ia produse ale industriei electronic* 
cu 12.2 la sută, mijloace ale tehnicii de 
calcul electronice cu 14.6 Ia sută. produse 
ale Industriei de mecanică fină. optică. 
echipamente și elemente hidraulice 
pneumatice cu 9.6 Ia sută, utilaj petrolier 
cu 17.7 la sută.

în industria chimică, producția a crescut 
cu 8.3 la sută, mai rapid dezvoltindu-se 
chimia de sinteză fină și de mie tonaj. 
Sporuri însemnate s-au realizat la caucrae 
sintetic cu 10.7 la sută, fibre și fire arti
ficiale și sintetice cu 17.7 la sută, medica
mente cu 11.0 la sută.

în industria materialelor de construcții, 
producția a sporit cu 11.8 la sută, amp’.ifi- 
cîndu-se fabricația cimenturilor de mărci 
superioare, a materialelor ușoare de con
strucții-

în industria bunurilor de consum, accen
tul s-a pus pe valorificarea superioară a 
materiilor prime din tară, a fost diversifi
cată structura sortimentală si extinsă fabr- 
carea produselor de calitate superioară. 
Creșteri importante s-au înregistrat la con
fecții textile 6JÎ la sută, produse tricotate 
8.9 la sută, pește 12Jj la sută, legume si 
fructe conservate 18.8 la sută, precum și la 
carne și preparate din came, ulei, produse 
zaharoase, de cofetărie și patiserie.

în concordanță cu directivele Congresu
lui al XIII-lea. în anul 1986 s-a acționat 
in continuare cu toată fermitatea pentru 
înfăptuirea politicii de dezvoltare econo
mico-socială armonioasă a tuturor zonelor 
țării. Realizarea unor ritmuri de creștere 
superioare mediei pe țară la producția 
marfă industrială în 25 județe, îndeosebi 
Giurgiu 19,5 la sută. Constanța 18,5 la sută. 
Călărași 17,5 la sută, Sălaj 16.7 Ia sută, 
Vîlcea 13,7 la sută, Mehedinți 12,4 la sută. 
Dîmbovița 11,4 la sută, Tulcea 10,6 la sută, 
Covasna 8,3 la sută. Harghita 8,0 la sută, 
a determinat noi schimbări, pozitive, în 
dezvoltarea forțelor de producție pe teri
toriu.

Productivitatea muncii în industria re
publicană — calculată pe baza producției 
marfă — a crescut față de anul anterior 

cj 7.4 Ia sută, contribuind în mod substan
țial la obținerea sporului producției marfă.

Cheltuielile la 1 OM lei producție marfă 
!n industria republicană au fost mai mici 
eu 8.2 lei fațâ de anul 1985. iar cheltuieli
le materiale cu 1.4 lei. obținindu-se pe 
această cale un volum de economi: de 8,7 
miliarde let

Deșt pe ansamblul industriei s-au ob
ținut rezultate bune, prevederile de plan 
nu s-au îndeplinit integral in unele sectoa
re de activitate. Unele ministere, centrale 
șt întreprinderi nu au acționat eu spirit 
de răspundere pentru pregătirea si reali
zarea r.tinică a producției fizice •: eu de- 
osebere a celei destinate export.uhn. pentru 
■otadonarea problemelor prtirtod iatroda- 
rerea in fabricație a unor produse r.oL în 
:-zăustria metalurgică si chimie, neraaîiza- 
rea unor sortimente fi produse neceaare 
a fior ramuri. tntiraerfle in asimilarea unor 
materiale au creat greutăți buna apro- 
•retonare fi desfășurare a proceselor de 
producție.

III. Agricultura

'veare mre» tepărtrnri 59 -=*• bertare te
rnara de-gattete «Sas afara fcwduhâ fores 
ner. xmproers* pentru așrcvfturâ.

gospodărirea apelor

135 km. pe 15! tan pentru a-
eirarea de ru»date a unor centre popu
late. obteerve econocuee. precum p. a unei 
surrafețe de teren agricol de IM mu hec-

V. Transporturi și telecomunicații
și îeseccciu- 
dervoite sî

tmermar^er de ficdosactâ cenerslâ a sp»- 
m prin datarea ca ît loc^mcebre 
fi fcertr. se. 1 <39 vaeaane de star fă ca#e 

sa eert 4 ati. awe Cu -
tnu tone. W at ststpLucisoere
fiavtala. mw moBek cb • tapaeîtaie <fe 
M2J mă tdw.

VI. Investiții — construcții
in amcaranaa cs jjwxttw wagpw- 

!ui al Xm-lea. ac fost orien
tate cu pnontaie spre realriar-a unor lu
crări de modemzin. arior-.tnzări « reuti- 
lări ale cap&ctâtuor exăeeote. asăguria- 
du-se o mai bură ©rofclare. integrare fi 
specializare a prodxrrtex. creșterea efxsen-

în amd l«. vohr-uj trtal a! inresti- 
ttfior realizate tn econt«ua caționalâ a 
fost de 349J miliarde l«. cu M la rata 
mai mare derit in amil 1965

în anul 1S36 an fost puse in funcțiune 
fondun fixe în valoare de ărea *19 mi
liarde lei, lârgmdu-se r. mai mult baza 
tehmco-matenaU a ecooaniei noastre. Au 
fost puse in funcțiune, mtegral sau parțial, 
peste 368 capacități de producție impor
tante. industriale ri agrozootehnice.

A continuat in ritm susținut programul 
de construcții de locuințe, «stematizare si 
dotare tehmco-ed-.litară in Capitală, pre
cum fi in celelalte localități ale patriei. 
Au fost date in folosință 108.1 mii locuin
țe. dir. care 115 mii in mediul rural. în 
multe orașe ale tării problema locuințelor 
a fost rezoh-ată. creindu-se condiții ca pinâ 
la sfîrșitul cincinalului să fie satisfăcute 
integral cerințele populației in acest do-

VII. Relații economice externe
Volumul comerțului exterior în anul 1986, 

evaluat la cursurile comerciale in vigoare, 
a fost de 300.6 miliarde lei. în anul 1986, 
țara noastră a întreținut relații economice 
și de cooperare cu 149 state. S-au dezvoltat 
și diversificat în continuare relațiile co
merciale și de cooperare in producție cu 
țările socialiste. S-au extins relațiile cu 
țările membre ale C.A.E.R. pe baza pro
gramelor speciale de cooperare pe termen 
lung și a Programului complex de colabo
rare tehnico-științifipâ pină in anul 20*X). 
Au continuat să se dezvolte schimburile 
economice și tehnico-științifice cu țările in 
curs de dezvoltare, cu statele capitaliste 
dezvoltate.

Volumul exportului a fost în anul 1986 
de 164.4 miliarde lei, mai mic comparativ 
cu anul 1985 cu 11.6 la sută. Ponderea ex
portului de mărfuri cu grad superior de 
prelucrare — mașini, utilaje și mijloace de 
transport, produse chimice și mărfuri in
dustriale de larg consum — a fost de 63 
la sută din volumul total al exportului.

Prevederile de plan privind exportul nu

Rămineri în urmă s-au manifestat și in 
industria constructoare de mașini. în
deosebi in realizarea producției pentru ex
port și a utilajelor și instalațiilor necesare 
punerii in funcțiune a unor obiective de 
investiții. în multe sectoare nu s-a asigurat 
funcționarea corespunzătoare a mașinilor 
și utilajelor la nivelul capacităților pre
văzute în proiecte ; s-au înregistrat ră
mineri în urmă în modernizarea unor 
tehnologii și în ridicarea nivelului calitativ 
la unele produse : neîndeplinirea sarcinilor 
de creștere a productivității muncii și de 
reducere a costurilor de către o serie de 
unități au influențat negativ asupra efi
cienței planificate.

Neîndeplinirea Ia nivelul planificat a 
sarcinilor de reducere a cheltuielilor a fost 
influențată. în principal, de depășirea 
in unele sectoare a consumurilor energe
tice si materiale, de nerealizarea indicilor 
de utilizare a materialelor, precum si de 
neîndeplinirea sarcinilor privind recupera
rea materialelor refolosibiie.

gume de cimp. 1 004 mîi tone floarea-soa- 
reluL 2 552 mii tone fructe, 2 272 mii tone 
StTUgllri.

Efectivele de animale din întreprinderile 
agricole de stat șî unitățile agricole coope
ratiste au fost Ia sfîrșitul anuiui 1986 mai 
mari comparativ cu cele din 1985. Rezulta
tele definitive privind efectivele totale de 
animale In anul 1986 vor fi comunicate 
după efectuarea reeens&mintului animalelor 
de Ia 1 februarie 1987. Creșterea efective
lor de animale, concomitent cu sporirea 
producțiilor medii au condus la obținerea 
în anul 1986 a unei producții animale su
perioare față de anul 1985.

Sporirea producției agricole a determinat 
'. -.marea la fondul de stat de către uni
tățile agricole socialiste și gospodăriile 
populației a unor cantități mai mari fațâ 
de 1985 cu 28.3 la sută la griu-secară, cu 
13.1 la sută la orz și orzoaieă, cu 102.3 la 

la porumb și sorg, cu 31.7 la sută 
la floarea-soare!ui fi răpiți, cu 33.8 la 
sută la cartofi de toamnă, cu 24.7 la sută 
la iegume-total. eu 50 7 Ia sută la fructe 
proaspete. eu 7.9 la sută Ia ouă de consum.

Cu toate rezultatele bune obținute in 
agr-.—-".Uirâ jn asul 1936. intr-o serie de 
vtităp «i județe produetifle realizate nu 
s-au «-.mat la nivelul posibilităților. ca 
urmare a neexeeuttrii !a timp a lucrări- 

de "recitire a terenului, a neajunsurilor 
* rmnizoraa «îrfngerii la timp «i în bune 

rondEtfi a recoltei, precum si a unor de- 
fit-ente ma-:fe«tate în creșterea și Ingri- 
£raa animalelor.

Ta ramura transporturi s-au manifestat 
rreajur-suri privind optimizarea fluxurilor 
de transport al mărfurilor, utilizarea in
tegrală a capacităților, trecerea in mai 
mare măsură a unor mărfuri de la trans
portul auto la calea ferată și pe ape In
terioare. încadrarea in normativele de con- 
rm de carburanți șî energie electrică.

Volumul activității de postă fi leteco- 
ntankatîi a crescut in anul 1936 cu 5^ la 
fjU fată de anul 1955. pe baza utilizării 
msesssrre a mijloacelor din dotare.

r-en.-x să «3 incfce-e !n linii generale or
ganizarea și sistematizarea orașelor țării.

Pianul de tnyestiții și de punere în 
funcțiune a capacităților de producție nu 
a fost îndeplinit in totalitate, ca urmare 
a lînrarDor existente ir. pregătirea inves
tițiilor. în asigurarea documentațiilor și uti
lajelor. in executarea lucrărilor de con- 
«trucții-montaj fi organizarea in mod co- 
respuBZător a activității pe șantiere, a lu
crărilor de reutilare si modernizare a ca
pacităților de producție.

Neajunsurile in execuția unor lucrări de 
investiții au determinat intirzierea punerii 
in funcțiune a unor capacități de produc
ție importante pentru economia națională, 
influențind asigurarea resurselor necesare 
pentru buna aprovizionare a producției.

Neefectuarea Ia timp sau efectuarea cu 
întirziere a reparațiilor capitale a de
terminat greutăți in exploatarea normală 
a unor utilaje si instalații, cu repereusiură 
asupra realizării producției fiziee.

S-au manifestat neajunsuri in proiectarea 
investițiilor, admițindu-se incâ soluții su
pradimensionate. folosirea de materiale 
scumpe, aplicarea de tehnologii depășite. 
Rămineri in urmă s-au înregistrat in e- 
xecutarea lucrărilor de irigații și amelio
rare a solurilor prevăzute in planul pe anul 
1986.

au fost Îndeplinite Integral, atit datorită 
scăderii prețurilor pe piața mondială. în
deosebi Ia țiței și produse petroliere, dt 
și deficiențelor ce s-au manifestat In acti
vitatea unor ministere, centrale și între
prinderi. care nu au lansat in fabrica;;»» 
cu prioritate producția pentru export nu 
s-au preocupat pentru Încheierea la timp a 
contractelor, pentru adaptarea proiucți*: 
la cerințele pieței externe.

Volumul importului realizat In anul 1986 
a fost de 136,2 miliarde lei. cu 5,6 la sută 
mai mic față de anul 1985. Au fost im
portate materii prime minerale, combus
tibili, materiale, mașini, utilaje și insta
lații, asigurindu-se necesarul pentru pro
ducție și alte nevoi ale economiei naționale.

CONSILIUL SUPREM AL DEZVOLTĂRII 
ECONOMICE Șl SOCIALE

COMITETUL DE STAT AL PLANIFICĂRII

CONSILIUL DE MINIȘTRI

DIRECȚIA CENTRALĂ DE STATISTICA
________________ J

Activitatea de comerț exterior desfășu
rată in anul 1986, cu. toate greutățile exis
tente. a condus Ia un sold excedentar al

VIII. Nivelul de trai material și spiritual al populației
Dezvoltarea producției materiale și spo

rirea eficienței acesteia s-a reflectat in 
creșterea venitului național și ridicarea, 
pe această bază, a bunăstării Întregului 
popor.

Fondul de retribuire a muncii persona
lului muncitor a fost in anul 1986 de 283 
miliarde lei, cu 1.9 la sută mai mare fațâ 
de anul 1985.

Retribuția medie nominală netă Ia sfîrși
tul anului 1986 a fost de 3 018 lei.

Infăptuindu-se cu fermitate politica do 
stabilitate a prețurilor, s-a realizat un 
indice al evoluției preturilor 'și tarifelor 
semcîilor sub cel planificat, acesta rămi- 
nind practic la nivelul anului 1985.

Veniturile nominale ale țărănimii obți
nute din munca in cooperativele agricole 
de producție și din gospodăriile personale, 
calculate pe o persoana activă, au sporit 
in anul 1986. comparativ cu anul prece
dent. cu 2.4 la sută, ca urmare a creșterii 
producției agricole si a unei organizări 
mai bune a muncii in unitățile agricole 
cooperatiste.

Populația a beneficiat de însemnate 
fonduri destinate finanțării acțiunilor 
social-culturale. sub formă de pensii, alo
cații și ajutoare pentru copii, burse pentru 
elevi si studenti. sume pentru dezvoltarea 
învățâmîntului. culturii, ocrotiri» sănătății 
etc. Ir. anul 1986. aceste fonduri au repre
zentat 116.0 miliarde Iei, revenind 5 080 Iei 
pe locuitor.

în anul 1938. pensia medie de asigurări 
sociale de stat pentru limită de virstă și 
vechime integrală in muncă a foșt de 
1 817 lei. cu 2.0 la sută mai mare față de 
anul precedent.

Prin măsurile privind majorarea. înce
pi nd cu 1. I. 1986. a alocației pentru copil, 
a ajutoarelor ce se aeordâ mamelor cu 
multi copii și a indemnizației de naștere, 
populația a beneficiat de un spor de ve
nituri de 6,7 miliarde lei comparativ cu 
anul 1985.

Volumul vinzârilor de mărfuri prin uni
tățile comerțului socialist a fost de 283.3 
miliarde lei. mai mult cu 2.4 la sută fațâ 
de anul 1985. desfacerile de mărfuri aii* 
menure (inclusiv alimentația publică) spo
rind cu 1.6 la sută, iar cele nealimentare 
eu 3J la sută.

Volumul serviciilor prestate cu plată 
populației — inclusiv din activitățile de 
transport «i gospodărie comunală — reali
zat de unitățile din sectorul socialist a fost 
Ce 62,4 miliarde lei.

S-a extins rețeaua orășenească de distri
buție a apei cu peste 270 km și de canali
zare cu aproape 290 km. A fost dat in 
funcțiune primul tronson al liniei a II-a a 
■setrooTui cu o lungime de 10.4 km.

Ia asul 1986 a continuat să se dezvolte 
<. să se perfeeticr.eze invităm intui de toate 
r-xd-He - creeordaEtS cu nevoile econo
mie? zațkraale. lărrindu-«* ri diversifldn- 
du-ee fnr-BeCe de integrare a InvâUmintu- 
lai ca producția « cercetarea

în anul de .n%-âțămlnt 19881987 popula- 
ția școlară este de milioane, reprezen- 
tind 31 la sutâ din populația țării. în invâ- 
țămintul preșcolar sint cuprinși 636.2 mii 
copii (80.4 la sută din copiii In virstă pre
școlară de 3—5 ani), în invățămintul pri
mar și gimnazial 3 017,3 mii elevi, în învă
țăm intui liceal 1 197J mii elevi. în invăță- 
mintul profesional și de maiștri 280,4 mii 
elevi, iar in invățămintul superior 157,2 
mii studențL

în anul 1986 economia națională a primit 
372 mii muncitori, calificați prin invâță- 
mintul profesional și liceal de specialitate. 
Totodată, au fost pregătiți prin învățămin- 
tu! superior 30.6 mii ingineri, economiști, 
cadre didactice, medicale și de altă specia
litate.

S-a amplificat și diversificat activitatea 
in domeniul culturii și artei. In anul 1986 
s-au realizat 29 filme artistice de lung me
traj, 570 filme documentare, științifice șî 
artistice de scurt metraj. Numărul specta
torilor la cinematografe a fost în anul 1986 
de 204.7 milioane ; au fost editate 2 588 
titluri de cărți și broșuri intr-un tiraj de 
€1.1 milioane exemplare, iar ziarele si re
vistele intr-un tiraj anual de 1 403 milioane 
exemplare.

Asistența medicală a populației a fost asi
gurată în anul 1986 de 48,1 mii medici, re
venind 475 locuitori la un medic. Au fost 
c-ate în folosință noi unități spitalicești, 
dispensare policlinici, dispensare medicale. 
Numărul paturilor de asistență medicală a 
ajuns la 214 mii, revenind in medie 9.4 
paturi la 1 000 locuitori. A continuat să se 
dezvolte si sâ se modernizeze baza teh- 
nico-materială a activității de turism, de 
odihnă și tratament balnear.

Anul 1986 a înscris noi și importante în
făptuiri în apropierea condițiilor de muncă 
și de viață a cetățenilor de la orașe și sate, 
din toate zonele țării, in ridicarea gradului 
de civilizație a poporului.

★
Realizările obținute în anul 1986 consti

tuie temelia trainică a dezvoltării econo- 
rr.ico-soaale intr-un ritm înalt în anul 1987 
și evidențiază cu putere justețea politicii 
partidului, a orientărilor și indicațiilor se
cretarului său general, președintele Repu
blicii. tovarășul Nicolae Ceaușescu. care 
asigură înfăptuirea neabătută a istoricelor 
botiriri ale Congresului al XIII-lea privind 
dezvoltarea intensivă a economiei naționa
le. a științei. invățămintului și culturii, 
pentru ridicarea bunăstării întregului po
por, întărirea independentei și suveranității 
naționale.

Așa cum a subliniat conducerea partidu
lui nostru, in anul 1986 s-au obținut rezul
tate deosebite in dezvoltarea economico^ 
socială a tării, care puteau fi însă și mai 
bune dacă in toate unitățile se acționa cu 
fermitate pentru punerea deplină in va
loare a posibilităților oferite de puternicul 
potențial productiv existent in economia 
noastră națională. Programele de măsuri 
rtabilite pe întreprinderi, centrale și mi
nistere pentru perfecționarea organizării și 
modernizarea proceselor de producție, care 
trebuiau aplicate încă din partea a doua a 
anuiui 1986. nu au fost integral realizate, 
din care cauză, in unele unități, consumu
rile de materii prime, materiale, combusti
bili și energie s-au șituat la un nivel ridi
cat : nu s-a acționat cu toată hotărîrea 
pentru realizarea ritmică a sarcinilor pri
vind producția fizică, îndeosebi a celei des
tinate exportului, pentru respectarea stric
tă a disciplinei de plan.

îndeplinirea în cele mai bune condiții a 
prevederilor planului pe anul 1987, a tu

balanței comerciale de două miliarde do
lari, asigurindu-se achitarea unei părți 
însemnate din datoria externă.

turor obiectivelor actualului cincinal im
pune înlăturarea neîntîrziată a neajunsu
rilor care se manifestă în unele între
prinderi, aplicarea tuturor măsurilor sta
bilite pentru ridicarea întregii activități la 
un nivel superior de calitate și eficiență, 
corespunzător cerințelor etapei actuale de 
dezvoltare intensivă a economiei.

In acest scop, in_ centrul preocupărilor 
trebuie să situăm, așa cum a subliniat 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, înfăptuirea exemplară 
a programelor privind introducerea și ex
tinderea celor mai pol cuceriri ale științei 
șî tehnicii In toate domeniile de activitate.

Este necesar să se asigure legarea mai 
strinsă a cercetării cu producția, cu învă- 
țămintul, astfel incit în toate sectoarele 
cuceririle științei să fie imediat introduse 
în producție. Trebuie acționat ca puterni
ca bază științifică, tehnologică pe care o 
avem să fie folosită pentru înfăptuirea 
programelor de modernizare, pentru ela
borarea de noi produse și tehnologii supe
rioare. pentru perfecționarea și ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al produselor.

Tn industrie se Impune să se acorde o 
atenție deosebită dezvoltării bazei de ma
terii prime $i energetice, realizării produc
ției fizice la toate sortimentele și in pri
mul rind a producției destinate exportului, 
folosirii mai bune a capacităților de pro
ducție. realizării la timp a reparațiilor și 
reviziilor, diminuării în continuare a con
sumurilor și valorificării superioare a ma
teriilor prime, materialelor, combustibili
lor și energiei electrice.

în agricultură dispunem de resurse șî 
posibilități pentru obținerea unor recolte 
tot mai bogate la toate culturile, inclusiv 
producții mari în zootehnie, care să asi
gure sporirea contribuției acestui impor
tant sector al economiei naționale la dez
voltarea generală a țării.

Va trebui să se acorde o mai mare 
atenție creșterii productivității muncii, pe 
baza organizării științifice a producției si 
a muncii, a mecanizării și automatizării 
proceselor de producție. Anul 1987 trebuie 
să fie decisiv în trecerea la aplicarea în 
continuare a măsurilor stabilite pentru 
perfecționarea și modernizarea proceselor 
de producție și a muncii in toate dome
niile. Este necesar, totodată, să se acorde 
o atenție sporită pregătirii cadrelor și for
ței de muncă, realizării unui nivel de cu
noștințe profesionale, tehnico-științifice șl 
culturale corespunzător noii etape de dez
voltare in care am intrat.

O importanță primordială pentru dezvol
tarea generală a patriei prezintă înfăp
tuirea in cele mal bune condiții a planuri
lor de investiții din domeniul energetic și 
industriei extractive, lucrărilor de reuti
lare și modernizare a capacităților de pro
ducție în funcțiune din industrie’ și a pro
gramelor din agricultură. Sint necesare 
măsuri pentru folosirea, rațională ; a mij
loacelor materiale și financiare, eliminarea 
cheltuielilor inutile și reducerea substan
țială a fondurilor pentru organizarea de 
șantier.

Participarea tot mai activă a României 
Ia schimbul de valori pe plan mondial im
pune realizarea cu prioritate și la un înalt 
nivel calitativ a producției pentru export, 
dezvoltarea cooperării în producție, înfăp
tuirea programelor stabilite in cadrul 
C.A.E.R., precum și a celor de lungă du
rată încheiate cu țările socialiste, cu alte 
state. Este necesar să se acorde toată 
atenția creșterii eficienței comerțului ex
terior, valorificării în mod corespunzător 
la export a produselor, a muncii poporu
lui nostru.

înfăptuirea integrală a prevederilor 
planului pe anul 1987 impune aplicarea 
fermă a măsurilor stabilite pentru func
ționarea în cele mai bune condiții a meca
nismului economico-financiar, pentru așe
zarea fermă a activității tuturor unităților 
pe principiul autoconducerii muncitorești 
și autogestiunii. Trebuie acționat cu hotărî- 
re pentru folosirea deplină, cu randament 
ridicat a tuturor resurselor, reducerea sub
stanțială a creditelor de producție, respec
tarea riguroasă a normativelor stabilite in 
domeniul cheltuielilor materiale, a resurse
lor de muncă, a fondurilor și mijloacelor 
circulante și pentru perfecționarea in con
tinuare a sistemului financiar-bancar. Pe 
această bază, trebuie să se realizeze o creș
tere mai puternică a rentabilității și benefi
ciilor. a eficienței economice in toate sec
toarele de activitate, a venitului național, 
a avuției întregii noastre națiuni,

Sint necesare măsuri hotărî te în vederea 
perfecționării in continuare a sistemului de 
retribuire pe baza acordului global și direct, 
in toate sectoarele de activitate, aplicînd 
ferm principiul socialist de retribuire, astfel 
ca veniturile oamenilor muncii să fie 
determinate nemijlocit de cantitatea și cali
tatea muncii, ca nimeni să nu poată realiza 
venituri fără muncă.

Va trebui să perfecționăm în continuare 
formele de planificare și conducere unitară 
pe baza planului național unic al Întregii 
activități, să se facă o cotitură radicală în 
stilul de muncă al ministerelor, centralelor 
și întreprinderilor, în modul de conducere 
și rezolvare a problemelor ce apar in des
fășurarea procesului de producție, purtînd 
Întreaga răspundere pentru realizarea pla
nului.

Noua etapă pe car^ o parcurgem impune 
ca, sub conducerea organelor și organiza
țiilor de partid, să se asigure mai buna 
funcționare a consiliilor oamenilor muncii, 
adunărilor generale, astfel ca fiecare colec
tiv — în calitate de proprietar, producător 
și beneficiar, de participant direct la admi
nistrarea unei părți a bogăției naționale — 
să poarte răspunderea pentru întreaga ac
tivitate din unitatea respectivă, aceasta 
fie rezultatul gîndirii creatoare, a modului 
angajant de acțiune al clasei muncitoare, al 
inginerilor, tehnicienilor, al întregului nos
tru popor.

Strîns unit In jurul partidului, al secreta
rului său general, președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregul nostru 
popor va acționa cu toată răspunderea pen
tru înfăptuirea hotăririlor adoptate de Con
gresul al XIII-lea al partidului, pentru în
deplinirea exemplară a planului pe 1987, 
care asigură continuarea si adîncirea 
procesului de modernizare și dezvoltare in
tensivă a tuturor ramurilor și sectoarelor de 
activitate, înaintarea fermă a României ne 
culmile progresului și civilizației socialiste 
și comuniste.
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CUVlNTAREA TOVARĂȘUL UI
NICOLAE CEAUȘESCU

la ședinfa Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.
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Idei-forfa ale devenirii noastre comuniste in lumina

concepției revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu
V

*

V w

cu 
de

1 v
t
i

Cuvintarea rostită de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
prilejul omagierii zilei 
naștere și a îndelungatei sale 
activități revoluționare — mo
ment de reafirmare fierbinte a 
sentimentelor de adîncă dra
goste și recunoștință cu care 
tinerii țării, întregul nostru 
popor 11 înconjoară pe marele 
fiu al patriei, — se Înscrie, în
tre documentele politice ale 
acestui timp de glorie, drept o 
strălucită și excepțională sin
teză a problematicii de mare în
semnătate pe care o au de so
luționat comuniștii, întregul 
nostru popor în actuala etapă 
de dezvoltare. Punînd in evi
dență, Încă o dată, patriotismul 
fierbinte, pasiunea revoluționa
ră și cutezanța cu care marele 
strateg al devenirii noastre so
cialiste, ctitorul României mo
derne, militează pentru înain
tarea neabătută a țării pe dru
mul de mărețe împliniri des
chis de Congresul al IX-lea al 
partidului, importantul docu
ment luminează în chip cît se 
poate de edificator căile con
crete ce duc Ia împlinirea 
grandioasei opere de construire 
a socialismului și comunismului 
pe pămîntul scump al patriei 
Elocventă în acest sens este 
teza* potrivit căreia H temelia 
întregului proces de făurire a 
noii societăți se situează întă
rirea continuă a proprietății so
cialiste — aceasta constituind — 
așa cum au demonstrat practica 
și experiența acumulată pînă 
acum de poporul nostru — 
singura cale pentru traducerea 
în viață a principiilor de echi
tate și dreptate socială, de dez
voltare puternică a forțelor de 
producție, de asigurare a bună
stării și independenței națiunii

Cu forță revoluționară, eu ex
cepțională claritate, referin- 
du-se la caracterul și noțiunile

Copii frumoși și sănătoși pentru
vigoarea și tinerețea patriei

Adevărata măsură
a demnității

Semnul distinctiv al unei fa
milii cu mulți copii din Cos tex
til Buzăului U reprezintă casa, 
gospodăria in care și in jurul 
căreia gravitează viața fiecărui 
membru, indiferent de virată si 
profesie. La fel se petrec lucru
rile și in familia Lenuței și a 
lui Gheorghe Marin. A se Înțe
lege că nu ies cu nimic din 
nota obișnuită a satului, mun
cind, învățînd, acumulind expe
riență, cu demnitatea caracte
ristică omului din Bărăgan. De 
zeci de ani pe aceste locuri s-au 
cultivat toate soiurile de cerea
le, s-au crescut animale de toa
te speciile. Una din îndatoririle 
primordiale ale părinților a fost 
aceea de a transmite copiilor 
secretele acestor îndeletniciri. 
Ceea ce fac, la rindul lor, și so
ții Lenuța și Gheorghe Marin.

Bărbatul este muncitor la în
treprinderea de Tîmplărie Meta
lică din municipiul Buzău. A 
optat pentru meserie cu mulți 
ani în urmă. Nu dintr-o porni
re de moment. îl pasiona me
canica. Simțea că tot ceea ce 
meșterea el în gospodărie putea 
s-o facă cu alte mijloace, la o 
altă scară. în ciuda faptului că 
este un meseriaș de elită, Ia 
oraș, Gheorghe Marin a rămas 
In continuare un om al Bără
ganului, al satului. Se simte încă 
puternic, în forța brațului, și in 
cea a minții.

Dar indiferent cit ar fi Gheor- 
?he Marin de robust, nu putea 
ace față acestei generoase a- 

venturi fără ajutorul soției sale 
Lenuța. Mama rămîne sufletul 
și stîlpul unei familii. Către ea 
converg împlinirile și greutăți
le, de la ea se așteaptă un cu- 
vînt de încurajare în momente
le mai dificile pe care le tra
versează mica colectivitate. Le
nuța Marin a rămas în continua
re la C.A.P. Lucrează în secto
rul zootehnic. Unul din sectoa
rele unde probleme slnt, în per
manență, datorită specificului 
muncii cu foc continuu. La ora 
5 e pe linia grajdului. Știe 
să-și chivernisească timpul, po
sedă arta de a cuprinde totul 
în perioadele optime. Ca o pre-
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13,M Telex. 13.05 U sfirșlt de 
săpiâmînă (parțial color). • „Floarea cîntului, floarea doru
lui" — melodii populare. • Gala 
desenului animat. • O acțiune 
de mare interes economic și ce
tățenesc — recensămîntul anima
lelor domestice. • O planetă de 
flori. • Marile momente ale ba
letului. • Tftlesport — anul spor
tiv internațional 1986. 14,40 Săp
tămâna politică. 15,00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal. 
10TeleencidopedU (color). 19,45 
Muzică ușoară românească (colori. 
20,35 Film artistic, „Nepotul din 
provincie". 22,20 Telejurnal.

cuprinse In cele două forme 
sub care se prezintă proprie
tatea socialistă — respectiv, 
proprietatea de stat și proprie
tatea cooperatista — pornind de 
la necesitatea de a le pune în- 
tr-un mai deplin acord cu re
alitățile societății noastre, secre
tarul general al partidului 
tovarășul Nicolae _____
aduce o contribuție de larg ori
zont ideologic pentru clarifi
carea conținutului ote^orier de 
proprietate socialistă. în aceariă 
viziune cuprinzătoare *e îrnpase 
ca principiile de proprietate, de 
organizare socială sâ fie per
fecționate continuu, permițind 
o cît mai bună funcționare a 
noului mecanism economico-fi
nanciar, a autogestiunxi mtxno- 

penL-j ca trț: oameni: 
sâ-și poată exercita pe 
calitatea de proprietar 
părții din proprietatea 

încredințată

Cwj

toreștl 
muncii 
deplin 
asupra r_ _____
întregului popor. ______ ,__
spre gospodărire și dezvoltare

Practic fiecare membra a! 
societății noastre, tinerii toți 
oamenii muncii sînt chemați să 
acționeze in deplin consens eu 
legitățile obiective ale aodetâ- 
ții pe care o edificăm, in ve
derea dezvoltări4, puternice a 
forțelor de producție, sporirii 
continue a avuției poporului 
pâstrind și eonsolidînd neîn
trerupt Integritatea proprietății 
socialiste, care nu poate exista 
și nu-și poate îndeplini rolul 
său dedt ca un tot unitar, in
destructibil. Forța munci și 
gindirii noastre colective, crea
toare este chemată să se exer
cite in toată plenitudinea pen
tru dezvoltarea pe mai departe 
a societății socialiste, aceasta 
constituind garanția econom x-ă 
a independenței și suverayaUd 
naționale — baza 
terială de care 
treaga avuție a țăru 
tind rezolUtful »*-—»■ 
tones ale poporului ta 

lungire a preocupâritar profe
sionale, In gospodărie, soți: Ma
rin cresc o vacă, opt ol un pore, 
păsări, adică tot ce tace cinste 
unui sătean, care aparsne intru 
totul satului său.

între cei doi wți exista o di
ferență de virstă doar de oo< 
ani. Aparțin așadar aceletar. ge
nerații. au traversa: aceleași e- 
venimente, învățînd din gFteâfi, 
bucurîndu-se de impIxrun, : - 
conștiința omului care w-a fă
cut pe deplin datona. Ochii tar 
sint îndreptați acum spre ees 
patru copil Cu Aurica, cei mai 
mare copil, lucrurile sint de-a- 
cum lămurită. Are deja drumul 
ei în viață, e muncitoare la o 
întreprindere din Buzău. Dar 
copiii soților Marin fiind extrem 
de ambițioși părinții sint coo- 
vinși că Aurica nu se va opri 
aici. Cel de-al doilea copiL ia 
ordinea viratei. Ion, este stu
dent la o facultate tehnică. A 
moștenit ceva mai mult din pa
siunea tatălui și. după cum eu 
mîndrie spun soții Marin, el 
Ion, a devenit primul intelec
tual cu diploma al familiei. Cei
lalți doi, Steliana și Gheorghe, 
sînt încă elevi, cu mare deschi
dere către Învățătură 31 muncă.

în casa lor spațioasă, cu patru 
camere, în gospodăria lor r.gu- 
ros organizată și poate de aceea 
prosperă, Eoții Gheorghe și Le
nuța Marin din Costeștii Bu
zăului duc o viață demnă. Co- 
{>iii lor au fost crescuți încă de 
a cea mai fragedă virată ia 

cultul muncii, al valorilor mo
rale tradiționale. Familia lor 
este o colectivitate bine înche
gată, în care se dezvoltă cele 
mai autentice virtuți. Munca de 
o viață a părinților își găsește 
corespondentul In copii, adică în 
niște oameni de nădejde ai so
cietății noastre. In primul rind. 
în viață, viața contează, adică 
oamenii, spun cei doi soți Iatâ 
o superbă definiție a rostului 
familiei, un îndemn patetic de 
a crește și educa generațiile 
viitoare în cultul marilor valori 
ale neamului.

DUMITRC ION DINCA

DUMINICA, 1 FEBRUARIE 19F7
11,80 Telex. 11,33 Lumea copiilor.• Telefilmoteca de giozdan (co

lori. „Racheta albft" — ultimul 
episod. 12,40 Din cununa eîntccu- 
lui românesc (color)- Muzică 
populară. 13,00 Album duminical, 
(parțial color). 14,50 Contempo
ranii noștri (color). • Dialog despre incandescență. 15,00 închi
derea programului 19,00 Telejur
nal. 19,15 Țara mea azi (color).
• înflorirea culturii socialiste 
românești. Documentar. 19.33 O epocă de aur spre gloria Româ
niei (color). Spectacol literar-mu- 
zical-coregraflc realizat de Consiliul Culturii și Educației Socia
liste în colaborare cu Radiotele- 
viziunea română. 20.20 Film artistic. întllnește-mă la Saint-Louis. 
Producție a studiourilor ameri
cane. în distribuție : Judy Garland, Margaret O’Brien, Mary Astor, Tom Drake, Leon Ames, 
Harry Davenport. Regia Vicente 
Minnelli. 21,50 Telejurnal.

Secretara comitetului U.T.C. 
de ta întreprinderea de Trico
taje din Miercurea Ciuc iși 
amintește: „Încă 
terminasem școala profesio

Pe te — *±4 ia sepia. din 
care hu Lrrtu Ciulei se
alătură 4 axartre. Pwt*
to< eârtx. pnetec. protectori 
neliniștilor t.năruim meu inter
locutor reg^crsl Alexandru 
Dane. _E ninu «*-i facem 
dreptate M Strmbcrg. care este' 
un scn.ixr cu nerv, foarte sen
sibil ia toc ce ~e intimplâ, la tot 
ce i se iatep&ă- De ce „Pelica
nul" ? Fimdcă ii place teatrul in 
care se s£s»e măștile. II preocu
pă lupta dintre esență și apa
rență $x f .-.ndcâ piesa aceasta 
obligă «a o concentrare deose
bită a r-ăr-Jor probă foarte 
grea pentru actori. „Dacă aerul 
nu va vibra ta jurul lor pe sce
nă n-am făcut nimic-. Iși do
rește un spectacol simplu, ome
nesc- jSiart că mă înțelegi : 
iau doresc să exploatez nu nu
mai fațete noi ale personajelor, 
ci și fațete noi ale actorilor 
met Etichetarea grăbită. super
ficială, înlocuind analiza temei
nică. nuanțată. mă revoltă... 
Avem actor, mari, totul este să 
știm ce facem cu ei". Scenogra
fia va fi traducerea ta plastică 
a stărJor personajelor (se des
chide ușa încetișor «u cu aer 
poznaș, de copil intre răsfățat 
și grav. Mana ne aduce ca
feaua fierbinte, ademenitoare). 
Ne salutăm 51 folosesc apela
tivul „copilule". „Copil intr-a
devăr — prinde din zbor Ale
xandru — dar știi ce mult are 
de muncit ? Face scenografia la 
„Scrisoarea pierdută- 51 la -Co
ri ol an". Maria, adică scenografa 
Moria Miu, este soția Iui Ale
xandru și autoarea apreciatelor 
costume ale piesei lui Romulus 
Guga .Amurgul burghez". Se 
scuză că are de lucru și-i dă 
mină liberă lui Ducu să vor
bească despre scenografie fiind-

că am discutat și ho
tărî*. împreună tot ce avem de 
făcut". Interiorul casei va fi îm
brăcat in iederă ; un șemineu la 
care nu va reuși nimeni să a- 
prindâ focul — veți înțelege a- 
tunci de ce. Scenografia va 
„juca" tot timpul. Lumina va 
avea un ro! foarte important. 
Cultul pentru obiect, pen tiu au
tentic va fi preocuparea numă
rul unu. Există o nevoie acută 
a publicului de adevăr, de o- 
biecte adevărate, de subiecte a- 
devărate. „Mărturia reală a mun
cii noastre măcar să nu fie um
brită de fals. Să luptăm pen

EimCJORI, IINERI REGIZORI Hi REPEIIIII
tru ca teatrul românesc să re
intre in conștiința europeană. 
Avem cum și avem și cu cine". 
Mai are o nelămurire : există 
dicționarul scriitorilor români, 
al actorilor români, al artiștilor 
plastici români, dar nu există 
un dicționar al regizorilor ro
mâni. Mă obsedează întrebarea: 
„Ce va rămîne după noi ?“... 
Întrebare gravă și responsabilă, 
greu de prins în granițe. Minu
nată tinerețea care e în stare 
de întrebări fundamentale... Ti
nerețea înseamnă a vrea.

Marți, 13 ianuarie, ora 10. 
încă o zi de repetiție la Teatrul 
Mic cu piesa „Coriolan". Nici o 
vicisitudine nu poate sta în fața 
ardenței interioare ft doi mari 
actori ai scenei românești : Don 

Autoconducerea și autogestiu- 
nea economico-financiară, prin
cipii de bază ale largului 
nostru democratism economic. 
■5eamnă — potrivit celor sub

liniate recent de secretarul ge
neral al partidului — creșterea 
rit-ounderii fiecărui colectiv, a 
fiecărui grup de oameni din- 
tr-un sector «au altul, la mai 
buna go6podari re. dezvoltare 
< realizare a obiectivelor în
credințare, răspunzi nd pentru 
aeea«ta in fata statului a po
porului. in fața partidului, forța 
conducătoare care poartă răs
punderea pentru modul in care 
«in: îndeplinite hotâririle asu
mate intr-un sector sau altul de 
activitate. Program u’. partidului 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate. central 
ntal de la care iradiază toate 
er^rriile creatoare ale națiunii

Numai acționind în 
d. seigurtad derrol- 

rtiinței și tehmcrl a tn-

CondB^ecăe și Ghco’-ghe Vi«. 
Se repetă scena jurămintuhri. 
Aufidius (Gheorghe Visu) se 
leagă. împotriva propriei cre
dințe. să se răzbune. Răpit de 
plăcerea de a-i urmări jocul 
regizorul Dinu Cernescu uită 
deschis termosul in care cafeaua 
se răcea in ritm vertiginos. „Nu 
voi mai călca niciodată intr-un 
templu™- „Nu te opri. Geo. e 
minunat așa", șoptește iar Cer
nescu. .Jiu voi mai călca nicio
dată intr-un templu...**. Miinile, 
sufletul, gindirea acestui actor 
par a lua foc intr-o veșnic neli
niștită căutare a unui veșnic 
„altceva", cit mai argumentat 

pentru stabilirea identității și 
cauzei personajului său. Cu o co
regrafie subtilă se desfășoară in 
fața noastră o rafinată creație 
actoricească. „Nu, ceva trebuie 
făcut, iși revine brusc Gheorghe 
Visu. Asta e de dimensiunile 
unui blestem, nu simțiți ? Râ- 
min golit, nu e voie. Trebuie să 
mă stopați cu ceva, să facă Iu
lian o ridicare, ceva". „Ai drep
tate, hai Iuliane, ai înțeles ?" 
Și Iulian dovedește că a înțeles. 
A vedea un actor in plină luptă 
cu personajul — cum îmi spu
nea Dan Condurache — este un 
privilegiu. în această perioadă 
de căutări, de incertitudini, îți 
dai seama de realele valențe ale 
unui actor, ale unui regizor, 
doar așa li se pot pricepe adîn-

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZICUZÎ]

ARGUMENTELE TINEREȚII
nies nu

nală și am fost solicitate 
de către întreprindere Era 
încă in stadiu de șantier 
dar era nevoie de forță de 
muncă pentru impulsionarea 
ritmului de lucru. în vederea 
punerii in funcțiune a noului 
obiectiv. Am participat alături 
de constructori la curățenie, la 
montarea utilajelor, la ceea c» 
a fost nevoie atunci".

O ascultăm și ne zicem : 
iată câ și tinerii au amintiri. 
Amintiri care punctează voin
ța. strădania pentru afirmare 
profesională și umană, pentru 
Îndeplinirea comandamentelor 
poLtiee. economice, sociale 
p»^se de par*-d in fața intre- 
gului popor

De op», ani E^sabeta Tanko 
este secretara comitetului 
U.T.C pe întreprindere. O ex- 
peneațâ care, potrivit apreoe- 
fOor Ccmitetulu-. județean 
Harg* ta al U.TjC, o situează 
ta nrrei-^ oier ma; buni 
•KTTtar* U TC. te rzdeț. Cr - 
serxf de apreeere a£ tasm

!H or
are o reyrgstâ 
u Vtafia aeMea 
■« !n v^ta o
• raur'p. a

simte glndul curgind din gind. 
Și, să știi, nu putem smulge un 
personaj dintr-o piesă fără să 
luăm odată cu el și pe celelalte. 
Ca intr-o tapiserie din care 
nu-ți poți permite să deplasezi 
un fir". îl rog pe Dan Con
durache să stăm puțin de vorbă 
despre Coriolan. Nu, el nu 
iubește rolurile, le primește 
doar. Coriolan e o întreprindere 
foarte grea pe care i-o pune 
pe umeri Teatrul Mic, cea mai 
grea de pinâ acum, dar in ca
litate de angajat al acestei tru
pe va da tot ce are în lupta cu 
acest personaj. Perfecta înțele
gere dintre el și Gheorghe 
Visu ? Este intr-adevăr o reu
șită rară și apoi ei au mai „fă
cut cuplu" în „Maestrul și Mar- 

zolvâm împreună, cele care 
suscită intervenția conducerii 
întreprinderii, iar altele se re
zolvă în cadrul organizației de 
tineret potrivit sarcinilor și 
mandatului acesteia.

Despre citeva dintre aceste 
probleme și modul de rezolva
re ne vorbește Elisabeta Tan- 
ko. ,Jn general nu putem spu
ne câ avem probleme mari de 
nerezolvat. Cele care apar sînt 
specifice perioadei de integra
re a noului venit în colectiv, 
de -asimilare*- a acestuia de 
către colectiv. Fără a înțelege 
de aici că prin tot ceea ce în
treprindem nu ducem o muncă 
profilactică, de prevenire a 
unor incidente neplăcute de 
orice natură, uneori sîntem 
puși în alertă. întotdeauna am 
kiat atitudine, dar nu întot
deauna am luat atitudinea cea 
mai potrivită. Spre exemplu, 
un tînâr care nu-și îndeplinea 
norma era criticat, popu
larizat, discutat și cu acestea 
se părea că organizația U.T.C. 
și-a făcut datoria. Deși aceasta 
poziție este bună si se practică, 
adesea nu este suficientă și să 
vă spun de ce. în timpul 
dtaeuuCrr individuale purtate 
eu txMni din această categorie 
es P-ec manifestat dorința de 
a eraunei, de a fi în rînd cu 
ee-!a!t:. însă nu reușesc. Mo- 
rirtri : -Nu cunosc mașina- 
fto rwme arta dintre colege. 
-N-am depr.ndere pentru o 
anumită fază, iar maistrul mă 
pane să fac mereu tocmai 
ceea ce nu știu-. ne spun altele. 
Ne-am dat seama că pe lîngă 
datoria tinerelor de a învăța 
avem și noi datoria de a le 
ajuta. în această situație, în 
urma unor consultări cu acti
vul, cu conducerea întreprin
derii 
urmă.
anul 
atelier 
nu-și 
încredințat conducerea aces
tuia la doi tineri maiștri 
pricepuți și cu un anumit tact 
pedagogic. Nu e un atelier 
disciplinar, ci un atelier- 
școalâ".

Despre eficiența acestei ini
țiative ne vorbește foarte ex
presiv una dintre tinere. Io- 
landa lacob : „La sugestia or
ganizației U.T.C. am lucrat trei 
luni la atelierul-școală, după 

eu avizul acesteia din 
am hotărît, încă din 

1984, înființarea unui 
pentru tinerii care 

realizează norma. Am

gareta" (și chiar au fost cata
loga ți asa de critici). Cele două 
personaje : al lui (Coriolan) și 
al lui Geo (Aufidius) sint cele 
două jumătăți ale aceluiași în
treg. Da. sigur, ele nu se vor 
intilni niciodată, dar intențiile 
lui eu ale lui Gheorghe Visu se 
vor intilni permanent. Iși vor 
asuma bărbăteste riscul acestei 
intilniri. Această piesă este una 
din cele mai mari piedici ce tre
buie s-o învingă și vor învinge, 
înțeleg eu că lupta cu Shakes
peare continuă și după ce afișul 
s-a scos demult î Dacă înțeleg 
e bine și tot bine e și faptul 
că mai interesează pe cineva 
sâ-1 vadă pe actor in miezul lu
crului. Nu, nu-1 supără, dimpo
trivă. mulțumește ziarului 
..Sdnteia tineretului" pentru a- 
ceastă inițiativă.

Las repetiția să continue și 

urc la secretariatul teatrului.
SUriu Pureirete. proaspăt 

întors de Ia Rm. Vilcea. așteap
tă pentru o întrevedere cu di
rectorul. Caragiale ? A evitat 
totdeauna apropierea de el. Dar, 
cum in literatura lui există di
recții de abordare necercetate 
incâ. va dori să facă altceva, nu 
de dragul de a face un lucru 
diferii ci argumentind. Scopul 
lui este să caute dimensiunile 
abisale ale scrisului lui Ca
ragiale. Din punctul său de ve
dere, Caragiale are doar un în
veliș satiric : dedesubtul lui 
este o încărcătură romantică șt 
o mare tristețe. Distribuția ? 
Foarte tineri aproape toți, dar 
vom vorbi despre asta la timpul 
potrivit. 

care m-am întors, de două 
luni, în secție. îmi realizez 
norma și chiar mi-o depășesc, 
îndrăznesc să cred că ceea ce 
am învățat n-o să uit, că îmi 
va folosi pentru perfecționarea 
mea viitoare".

Exemple aproximativ simi
lare sînt multe, o dovedește 
însăși * ființarea amintitului 
atelier. Dar acțiunile organiza
ției U.T.C. îndreptate spre in
struirea și educarea tinerilor, 
spre pregătirea acestora pen
tru viață cunosc o largă pa
letă. Simpozioane, expuneri, 
mese rotunde, întîlniri cu spe
cialiști din diferite domenii, cu 
personalități locale ale vieții 
politice și culturale, schimburi 
de experiență, expoziții, In
clusiv un curs al „tinerei gos
podine" intră în preocupările 
cotidiene ale organizației 
U.T.C. din întreprindere. Des
pre calitatea și efectul lor ar 
putea spune cite ceva și locu
rile cîștigate de către tinerele 
de aici la concursul profesio
nal „Mîini măiestre", în com
petițiile municipale și județene 
organizate în cadrul Festiva
lului național „Cîntarea 
Romârdei- și „Daciadei" Ia 
muncă patriotică ori la pregă
tirea tinerilor pentru apărarea 
patriei.

„Ce vă preocupă la ora ac
tuală ne interesăm. „întru- 
cît sînt chestiuni rezolvabile 
și depind de noi n-aș vrea să 
insist prea mult asupra Ion 
răspunde secretara comitetului 
U.T.C. Sînt problemele colec
tivului nostru și ele vizează 
îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor pe acest prim tri
mestru sub toate aspectele. 
Ne preocupă de asemenea o 
problemă pentru rezolvarea 
căreia vom face toate demer
surile. Avem încadrate în 
întreprindere circa 120 utecis- 
te. absolvente a 10 clase sau 
a diferitelor licee, ca munci
toare necalificate. Intenționăm 
deschiderea unui curs de ca
lificare pentru care organiza
ția U.T.C. asigură, fără altă 
investiție, personalul de pre
dare și instruire practică dtn 
rîndul specialiștilor tineri ai 
întreprinderii".

MIRCEA BORDA

Alături de Silviu Purcărete, 
Cristian Hagiculea zimbește. 
Propunerea conducerii teatrului 
a fost o fericită coincidență cu 
o mai veche dorință a lui de a 
ptme în scenă „Trei surori". Să 
fie stabilit : distribuția este un 
act de creație, deci aparține in 
exclusivitate regizorului. Și în 
funcție de asta poate fi judecat 
un regizor, sigur că da. Ne aș
teaptă la repetiție curind.

Pe scena Teatrului Foa/te 
Mic : Mihai Dinvale și persona
jul său („El, care...") și Ma
riana Cercel și personajul sătu 
(„Ea"). Este piesa „Pentru ce 
am murit" din ciclul „Piesa chi
neză contemporană". Pe un 
scaun, țjegizorul Dominic Dem- 
binski dă indicațiile de regie 
cerute de Mihai Dinvale. „Să 
stabilim punctele de tensiune 
pentru ca inversarea propusă de 
autor sâ aibă justificare" spuse
se Mihai. „Așa este. Uite, tu te 
apropii de ea, dar iți amintești 
imediat că n-ai voie". „Hai s-o 
facem".

„E minunat să lucrezi cu ti
nerețea, de care, dacă ești in 
stare, te molipsești" —- Imi spu
ne Mariana Cercel, arătin- 
du-mi-i pe Mihai Dinvale și 
Dominic Dembinskl Mihai Din
vale îmi mărturisește că e și 
foarte bine și foarte rău că va 
fi în același timp și In „Pelica
nul" lui St.rinberg și în piesa 
aceasta. Dar că nu se va lăsa 
bătut. Reușești tu, îl încurajea
ză Dominic Dembinski. E foar
te bine că vreau să-l cunosc si 
pe scenograf. Constantin Ciubo- 
taru (care lucrează și Ia sceno
grafia „Regelui Lear" de Ia 
Ciulești) ti prezintă lui Dominic 
schitele de scenografie. Se sta
bilesc ultimele amănunte.

Prin aceste piese și acești oa
meni. Teatrul Mic se dovedește 
incă o dată a fi un teatru al ti
nereții.

DIANA NEDELCU
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2(1 de ani de la stabilirea relațiilor

diplomatice dintre România

și R. F. Germania

Domnului RICHARD VON WEIZSĂCKER
, Președintele Republicii Federale Germania

BONN
Aniversarea împliniri.! a 20 de ani de la stabilirea relațiilor 

diplomatice dintre Republica Socialistă România si Republica Fede
rală Germania îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa un salut 
călduros și cele mai bune urări de progres, prosperitate și pace 
pentru poporul țării dumneavoastră.

Eveniment cu profunde implicații pozitive, atit pe plan bilateral, 
cît și in viața internațională, stabilirea de relații diplomatice intre 
țările noastre, la 31 ianuarie 1967 — într-o perioadă clnd relațiile 
dintre state erau încă puternic marcate de încordare și neîncre
dere, de consecințele „războiului rece11 — a avut o importanță d~>- 
sebită pentru procesul de îmbunătățire a climatului politic euro
pean. Viata a confirmat pe deplin justețea acestui Impor-ant a~*. 
politic al țărilor noastre, care a deschis un curs nou și a dat ur. 
puternic Impuls eforturilor pentru normalizarea .relațiilor 
toate statele de pe continent. Se poate afirma câ stabilirea rela
țiilor diplomatice între cele două țâri a avut o mare însemnătate 
in pregătirea condițiilor care au făcut posibilă trecerea la -
zarea reuniunii pentru securitate europeană de la H-h 
întreg procesul de promovare a destinderii, colaborării și pâri: p-? 
continent ții în IntreAga lume.

Constatăm cu satisfacție că, In toată această perioadă, colaborarea 
și conlucrarea dintre țările noastre — pe plan z. teb-
nieo-științific, cultural și în alte domenii de interes comun — au 
cunoscut o dezvoltare continuă, în interesul ș: spre binele celor 
două țări și popoare, al cauzei păcii si destinderii inîematkeiale. 
Există toate premisele ea aceste raporturi — întemeiate pe
principiile egalității în drepturi, respectului independente; și F- . era- 
nitâțiî naționale, neamestecului în treburile interne $•. avantaj-Lj-. 
reciproc — să se dezvolte și mai puternic In viitor, sâ cunoască o 
evoluție multilaterală, oferind un exemplu ri o dovadă concretă câ, 
atunci cind se pornește de la încredere, de la dorința de a conlucra 
in deplină egalitate, deosebirile de ortaduire aoeiaU nu pot e> do 
trebuie să constituie c piedică in calea promovări: de raporturi 
normale și fructuoase intre națiuni.

tai exprim speranța și convingere» ci. prin e'-ri-r-i comune, 
acționfnd in spiritul și pe baza ințeleger-J-x' ©onvestte eu prilejul 
vizitelor ?i întilnlrilor noastre la nivel Înalt, yț.t. ccaferi do: șt 
tot mai largi dimensiuni colaborării și conlucrări: i_-.se Ura- noas
tre. atit pe plan bilateral, cit și in viața interna: orali. lupta 
pentru dezarmare. în primul rind pentru dezarmare r.jri<arL 
tru o Europă unită, fără arme nucleare, o E^pă a încredere, 
colaborării și păcii.

Cu această convingere, urez o bună coiaborare L-tr* târ.L* - >•>- 
tre. Vă adresez, încă o dată, dumneavoastră si poporului țârii dam» 
neavoaatră urările noastre sincere de sănătate <i fericire, de progres 
și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele RepubUcii Socialiste Rcminta

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

Mult stimate domnule Președinte.
Cu ocazia împlinirii a 20 de ani de Ia stabilirea relațiilor diplo

matice dintre Republica Federală Germania și Republica Socialistă 
România vă transmit dumneavoastră și poporului țării ’ dumnea
voastră cele mai bune urări.

Cind guvernele noastre au hotârit, Ia 31 ianuarie 1967. stabilirea 
relațiilor diplomatice au dat glas convingerii că acest pas este in 
interesul înțelegerii trainice, al colaborări* pașnice între popoarele 
Europei, ca și aî destinderii internaționale.

Relațiile dintre popoarele noastre, ca și colaborarea în Europa 
«-au dezvoltat în cei 20 de ani în concordanță cu aceste convingeri. 
Mai râmîn încă multe de făcut pentru ca în Europa, și în speriaț 
în relațiile dintre țările noastre, țelurile care le avem in vedere 
să se poată dezvolta din plin. In acest sens, cei ce poartă răspun
derea in țările noastre sînt chemați să promoveze din toate puterile 
progresul in relațiile bilaterale.

Cu salutări cordiale,

RICHARD VON WEIZSKCKER
Președintele Republicii Federala Germania

TELEGRAME

DE IA INSTITUTUL DE METEOROLOGIE Șl HIDROLOGIE

Cu prilejul împlinirii a 20 de 
ani de la stabilirea relațiilor 
diplomatice intre Republica 
Socialistă România și Republica 
Federală Germania, intre miniș
trii de externe ai celor două 
țări, loan Totu șl Hans-Dietrich 
Genscher, a avut loc un schimb 
de telegrame de felicitare in 
care se exprimă convingerea că.

Din partea Inspectoratului General 

al Miliției — Direcția Circulație 
COMUNICAT

Datorită căderilor abundente 
de zăpadă din ultima perioadă, 
care îngreunează circulația pe 
drumurile publice, începînd cu 
data de 30 ianuarie 1987 se in
terzice circulația autovehicule
lor proprietate personală și pe 
raza municipiului București și 
a Sectorului Agricol Ilfov.

IN PERIOADA 30 MAI — 8 IUNIE 1987 ÎN ROMANIA

CAMPimilJL MONDIAL UHJVERSITAR DE HAADB AL MASCULIX (ediția a Va)
• Ieri, în București, s-a pro

cedat Ia tragerile la sorți a „gru
pelor preliminare • România 
în grupa A — alături de e- 
chipele Algeriei. Bulgariei și 
Elveției.

Țara noastră va fî gazda unei 
noi și mari competiții sportive 
studențești : Campionatul Mon
dial Universitar de Handbal 
masculin — ediția a X-a. ju
biliară, care va avea loc în pe
rioada 30 mai — 8 iunie 1987.

Ieri, la hotelul „București- 
din Calea Victoriei, s-a desfă
șurat operațiunea de tragere la 
sorți a componenței grupelor 
C.M. Au fost prezenți repre
zentanți ai U.A.S.C.R., Minis
terului Educației și Învățămîn- 
tului și C.N.E.F.S., pe de o par
te, precum și reprezentanți ai 
Federației Internaționale a Spor
tului Universitar (F.I.S.U.), 
Federației Internaționale de 
Handbal, al unor țări partici

ac tio ni nd in spiritul documente
lor și înțelegerilor ia nivel înalt, 
guvernele român și vest-german 
vor asigura un nou impuls 
schimburilor economice, științifi
ce. culturale și în alte domenii, 
precum și conlucrării bilaterale 
pe plan internațional. în folosul 
ambelor popoare, al cauzei pâcH 
și securității pe continentul eu
ropean și în lume.

începînd cu aceeași dată, se 
interzice circulația autoturis
melor proprietate socialistă des
tinate transporturilor de per
soane.

Transporturile de persoane în 
Interesul serviciului se vor efec
tua numai cu autoturisme de 
teren, autorizate în acest sens.

pante, ziariști români și străini. 
Misiunea plăcută de a dirija 
tragerea la sorți a revenit se
cretarului general al F.I.S.U., 
dl. Roch Campana. înainte de 
operațiunea propriu-zisă, au 
rostit scurte alocuțiuni pre
ședintele Consiliului U.A.S.C.R., 
Ani Matei, și secretarul gene
ral al F.I.S.U., Roch Campana. 
Ambii vorbitori au relevat că 
desemnarea României socia
liste ca țară organizatoare a 
importantei competiții sportive, 
este o apreciere a condițiilor 
optime de care 6e bucură dez
voltarea sportului universitar in 
țara noastră, a sprijinului per
manent pe care personal secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, îl 
acordă mișcării sportive, și o 
recunoaștere a meritelor hand
balului românesc de-a lungul 
timpului, confirmate și de faptul 
atît de concludent că la ultimele 
cinci ediții ale C.M. — începînd

Tovarășul Nicu Ceaușescu a primit 
delegația Federației Internaționale 
a Sportului Universitar (F.I.S.U.)

Tovarășul Nicu Ceaușescu. 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, prim-secretar al Comi
tetului Central al Uniunii Tine
retului Comunist, a primit vi
neri delegația Federației Inter
naționale a Sportului Universi
tar (F.I.S.U.). condusă de Roch 
Campana, secretar genera! a! 
F.I.S.U.. care a participat la 
tragerea la sorți a formațiilor 
înscrise la cea de-a X-a ediție 
jubiliară a Campionatului Mon
dial Universitar de Handbe! 
masculin, ce se va desfășura in 
țara noastră, in perioada 30 raa: 
— 8 iunie a.c.

în cadrul convorbirilor «-a 
subliniat rolul ce revine spor
tului universitar, sportului în 
general, in cultivarea valorilor 
umane, in educarea tinerei Ge
nerații. contribuția sa la întă
rirea prieteniei si colaborării 
intre popoare. între toți tinerii

Începînd de la 1 februarie 1987se desfășoară pe intreg teritoriul țării

RECENSAMÎNTUL ANIMALELOR DOMESTICE
acțiune de larg interes economic, de mare 
importanță pentru dezvoltarea zootehniei

Potrivit prevederiior Decretu
lui nr. 1 1982. reee-asămiatui aa»- 
rr. al el or «e efectuează 1b fiecare 
an la începutul tara febrzar.^. 
In legătură cu unportanta șa or
ganizarea acestei acțiuni de in
teres naponai prer-m si ca teh
nica de inregwtiare a ansmalc- 
ler. narai nostra a «cuctat 
sprijimu speria..ytSsc d.x «ecre- 
tanarX tetex al Caciraa cen
trale paBtru rececsăm Intui am- 
maleL&r. Trtirebânjcc noastre au 
răspuns Stefaa Seartau «fireeter. 
Si Laarmia Gaieaca. ctrectcr 
adjunct la Direct-a Centrali de

— Fundsrnertarea temeenSră 
a nlnrJr teen;»-oegar.isa*x- 
nce re se jmpen a fi .rate sa 
continuare pentru sporirea seas 
rapidă a efectivelor de ar. orale 
și creșterea producției animale, 
ia stnnsâ concordantă cu oteee- 
tiveie noii revoluții agrare și 
prevederii aauaiulu: cnctnaL 
sint nemijlocit legate de obține
rea unor informații detaliate și 
veridice cu privire la numărul, 
structura și potențialul produc
tiv al efectivelor de animale de
ținute de toți crescători: de ani
male.

Recensăminte! animalelcr
permite obținerea unu: volum 
mare de informați: menite sâ 
caracterizeze sub multiple as
pecte evoluția efectivelor de 
animale. Prin modul cum este 
conceput, organizat ș: efectuat, 
acesta ' sigură un cadru unitar 
pentru cbpcerea iaformațukrr 
în toate categoriile de unitău. 
De asemenea, informațiile Io
nizate de recensâmi.-.tul anima
lelor prezintă un zrad ma: ridi
cat de veridicitate. îndeosebi 
pentru gospodăriile pcoulatei. 
Această acțiune, de mare am
ploare, permite cunoașterea 
exactă a numărului de anunale 
pe speci. grupe de rirstă. sex 
caracteristic: btologice și dest.- 
nape economică existente ia u- 
nitâțEe șocante si goepodămle 
populației *n fiecare localitate, 
pe inmeg ter.tonul tiriL Potri
vit prevederilor decretului a- 
mintit ma: fus. recensâmintul 
Ftabîlește efectivul de bovine, 
porcine, ovine, caprine, cabali
ne. iepuri de casă, animale de 
blană din crestâtoni. păsări si 
familii de albine.

Recensăm intui dir. acest an. 
prevăzut a a*«*ea loc ia perioada 
1—8 februarie (eel de-al 2S-!ea 
recensămint al ammaleior efec
tuat in anii construrpes aocalts- 
te din tara noastră), are o im
portanță aparte, pe baza rezul
tatelor obținute urtnînd a fi luat 
un complex de măsuri atit la 
nivel național, cit si în profil 
teritorial — pini la nhrel. eotmi- 
nă și sat — pentru sF.gurarea 
îndeplinirii obiectivelor celui 
de-al doilea an al actualului 
cincmaL pentru realizarea pre
vederilor programelor speciale 
de creștere a animalelor, pentru 
transpunerea in viață a orientă
rilor și indicațiilor date de to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general a! partidului, 
pentru dezvoltarea mai accen
tuată a zootehniei.

— Ce fel de materiale »-aa 
tipărit și difuzat in vederea 
acestei ample și importante ac
țiuni ?

— Pentru reușita deplină a 

cu cea din anul 1973 — echi
pa tricolorilor studenți a fost 
mereu câștigătoarea titlului su
prem. S-au dat asigurări că 
atit din punct de vedere al or
ganizării întrecerilor, cit și al 
pasiunii și generozității publi
cului spectator, ediția jubiliară 
a C.M. Universitar de Hand
bal masculin se va bucura de 
condiții excelente și de un cli
mat in care idealurile de pace, 
prietenie și colaborare care a- 
nimă tînăra generație a plane
tei să se regăsească pe un te
ren fertil, iar manifestarea, in 
sine, să se constituie într-un 
model de reuniune tinerească, 
de amploare, într-un nou prilej 
de întărire a prieteniei și cola
borării dintre tinerii din în
treaga lume.

în continuare s-a procedat Ia 
tragerea la sorți. Cele 16 echipe 
înscrise în competiție au fost, 
mai întîi, repartizate în patru 
grupe valorice conform uzanței 

lumii. Relevindu-se rezultatele 
deosebite obținute de sportivii 
români in competițiile interna
ționale, prestigiul de care se 
bucură sportul românesc in an
samblul mișcării sportive inter
naționale. a fost evidențiată 
participarea activă a țârii noas
tre la acțiunile organizate de 
forurile sportive internaționale, 
de F.I.S.U.. contribuția sa la 
promovarea idealurilor de pace 
și colaborare.

A fost exprimată convingerea 
că această amplă manifestare a 
tineretului universitar se va în
scrie ca un eveniment sportiv 
de seamă. mareînd un aport 
major Ia creșterea prestigiului 
sportului românesc, a bogatelor 
tradiții sportive naționale. a 
sportului universitar, in general 
la dezvoltarea sentimentelor de 1 
pnetenie dintre tinerii din în
treaga hsme. a luptei lor pen
tru Înfăptuirea năzuințelor lor 
de a trăi într-o lume a păci;, 
înțelegerii și colaborării.

Pentru informarea turicrr ce- 
Uțeaijor ar_pra noportanțe re- 
censămir.tu: _ * z-ecesitătu sta- 
talu-u expete a elect-veice de 
ammale. s-a orga-mat o Largă 
acțiune de amnar* a re-
eensămhxtuiu: prm radUv. teie- 
vrziane. presă si alte mijloace 
de Informare, in scoțxxl cunoB?- 
terii si aplicăm inmcmax a pre
vederilor Deeretulm sr. 1T9K, 
a obQgatriutăp: tutxmor detnâ- 
torOor de ammale de a declara 
corect numărul de anmiaLe oe 
care-1 dețm k de i înlesni nu
mărarea Ia fața locului a ani
malelor de către recenzrri.

— Cem se va destâecra efec- 
ttv înregistrarea xmmaleier ?

— Ca p in am: anteriori re- 
censâmîntul ammaielor va în
cepe pe întreg teritoriul țării in 
nua ce 1 februarie, ora 8 di- 
rrtneața — considera: moment 
ce reiermță. fată de care se fac 
referirile tuturor inregistrănior 
— și durează pmă ia 6 februa
rie. Ca urmare. ammaLee cum
părate. livrate stârnim, vindute. 
sacrificate sau care aa murit ia 
intervalul acesta se vor înre
gistra la gospodăriile care le-au 
deținut in momentul de refe
rință. în schunb, animalele năs
cute după această dată nu «e 
vor înregistra. Unitatea de ob
servare Ia înregistrarea anima
lelor dîn întreprinderile soda- 
Hste (întreprinderi agricole de 
stat, cooperative agricole de 
producție etc.) o constituie uni
tatea respectivă. înregistrarea 
efecîulndu-se *a fermă, iar pen
tru populație gospodăria, defi
nită — potrivit normelor orga
nizatorice și metodologice em:«e 
de Comisia centrală pentru re- 
censămintul animalelor — ca 
totalitatea membrilor de fami
lie, rudelor sau altor persoane

F.I.H., lulndu-se ca bază clasa
mentul ediției precedente din 
1985. (1. România, 2. U.R.S.S.,
3. R.F. Germania etc.). Această 
repartizare va fi ușor sesiza
bilă în componența grupelor, 
primele echipe, capii de serii, 
cum se spune, reprezentind 

,grupa valorică numărul unu, în 
'continuare, cele extrase pentru 
locul doi în serii fiind din gru
pa a doua valorică ș.a. Iată, 
acum, alcătuirea celor patra 
grupe : grupa A : România, 
Algeria, Bulgaria, Elveția ; 
giupa B î Iugoslavia, Polonia, 
Turcia, Brazilia ; grupa C : 
U.R.S.S., S.U.A., Japonia, Is
rael ; grupa D : R.F. Germania, 
Coreea de Sud, Austria, Un
garia. Potrivit regulamentului 
de organizare, primele două e- 
chipe clasate în aceste serii 
preliminare se califică pentru 
grupele semifinale după cum 
urmează : întîia grupă semifi
nală reunește echipele Al si

După cum comunică Institu
tul de Meteorologie și Hidrolo
gie, luna februarie va fi, din 
punct de vedere termic, mai 
rece decit în mod obișnuit. Re
gimul pluviometric se va înca
dra. in general, in limite nor
male. Cantități mai insemnate 
de precipitații se vor înregistra 
in regiunile sudice și ceva mai 
reduse în centrul țării. Frecvent, 
vintul va prezenta intensificări 
în sud-estul teritoriului.

In intervalul 1—10 februarie 
vremea va fi rece, geroasă noap
tea și dimineața. Ceru! va fi mai 
mult acoperit in primele zile, 
cind vor cădea ninsori, îndeosebi 
in sudul și estul țării, unde 
vintul va viscoli zăpada. în
partea a doua a intervalului,
cerul va deveni variabil. iar
ninsorile se vor semnala pe
zone mai restrinse. Spre sfîrși- 
tul decadei, vintul se va inten
sifica din nou in regiunile sud- 
estice. viscolind trecător zăpa
da. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între minus 18 și 
minus 8 grade, mai coborite spre 
mijlocul decadei, iar cele ma
ximi in general intre minus 10 
si zero grade. In vestul și cen
trul țării. local se va produce 
ceață.

între 11—20 februarie vremea 

care locuiesc și se gospodăresc 
împreună, avind buget comun ș: 
care după caz lucrează împreu
nă terenui »u întrețin ammale- 
le, consumă și vaiortficâ in co
mun produoeîe ooțxsute.

la conformitate cu pre-.eder-.- 
le Decretuiu: nr. 11882 vuu^rea 
tiecare gospodări. lasutuța. 
imrepnaden ș: maobtl de Locuit 
este i-otigator.e, atit in cocnune 
ol Si in ocase •: ia mucucpu. La 
exauae vor fi înregistrate m 
formulare de recensâmm: toate 
^spodăruX tndUeren: dacă aj 
sau nu ammaîe. ur U ora»e șz 
mur.-.pu auma: gospodăru^e 
eu arama le ±a specuLe cuprin
se ia programa de observare. 
Satele subordonau direct ma- 
vti.l.r populare orășenești șx 
~ npale precum »i ia uaeie 
crase ș: zone ale acestora (sta- 
bcbte ce către encnisiilc padeu- 
ne de re-rmânuati. ia care 
frec-, ența •ospodărui?? cu r.:- 

este mai r.cxatâ. ir.reg^- 
trarea u face La fel ca la co
roane. De aseser.ea. trebuie 
mertiocat faptu. că mstituțxîle 
șz .mrerrmcertie din comune, 
crase ș; mumapu, dar și imobi
lele de locuit de la orașe și mn- 
tiepu fără animale nu se în
scriu în :crm_lareie de recen- 
Ur.rx a intr-o listă separată.

în scop-L cuprinderi; in acțiu
nea de recenzare a intregulu: e- 
fectiv de a~tmaj€. atit efectivul 
de animale aflat Ia docnmiliul 
prepnecaruluu at p a celor ce 
=• se «£â La ducr.ctiiX aces- 
tiu. au fost elaborate norme 
pcrnad înregistrarea șj a anima- 
leior care in perioada efeemâru 
rerensâ—.intiz'm se atiâ ia trans
port ferw^ar. auto sau naval 
De ademenea, smt inreg^trate 
a-r-aeie aflate in deplasare, 
iransnumamă, ia bălți, pădun, 
mxmti, sălașurt. tirgurî, oboare, 
hctir. gre-j accesibCe sau La 
urni; ia afara «ocaliiâți: sau in 
alte Ktixațu de excepție.

— Tevarăee Laareatiw Gcțcs- 
eo. am dori să ne prezen tați 
ÂznânnBVe îb legătură eu înre
gistrarea efectiv* a animalelor 
ia formularele de recensăminu

desfășurare a reeen&âmintului.
— înregistrarea animalelor îa 

formularele de recensămiat se
face pe baza declarației dețină- 
torulx de animale și verifica
rea deeiaratiei prm numărarea 
obl^gatone a animalelor Ia fața 
iocuhji- După efectuarea Inre- 
gsstrârti. recenzo-rt: vor Lamina 
propnetarJor o declarație de 
rec*-: zare ia care este scris nu
mărul de animale inreg^trat in 
formularele de reeensămint. A- 
ceastă declarație va purta sem
nătura aci: a pmprietaruhu. cit 
și a recenzorulu^ constituind 
dovada efectuărilor recensâmin- 
tulk precum și o garanție că a 
fost declarat și înregistrat co
rect numărul de ammale deți
nute.

Toți crescătorii de animale au 
obligația de a declara corect 
r.umărul de animale pe care-1 
dețin ș: ce a înlesni numărarea 
acestora de către recenzori, la 
fața locului. Recenzori: sint o- 
bjigap — asa cum am arătat — 
să înscrie datele in formularele 
de recensâmînt numai după 
identificarea la fața locului a 
animalelor declarate de către 
proprietar. In vederea asigură
rii declarării și înregistrării 

SPORT
A 2 care vor juca cu echipele 
B 1 și B 2 ; a doua grupă se
mifinală o compun CI și C2, 
care tfor juca cu D 1 și D 2. E- 
chipele clasate in grupele pre
liminare (A, B. C și D), pe 
locurile 3—1 participă, după a- 
celași sistem, la un turneu de 
clasament. Au fost desemnate 
și orașele gazdă ale diferitelor 
faze aJe competiției. Firește, 
este vorba de puternice centre 
universitare precum : Timi
șoara, care va găzdui jocurile 
seriei A și cele ale primei grupe 
semifinale ; Cluj-Napoca, pen
tru seria B, Iași pentru seria C, 
care vă găzdui și meciurile gru
pei a doua semifinală și Ga
lați, pentru seria D. Finalele se 
vor desfășura în București, 
metropola țării, și în cîteva din 
orașele foarte apropiate.

Asupra acestui important e- 
veniment sportiv al anului ’87 
vom reveni într-unul din nu
merele noastre viitoare cu un 
documentar mai complet

, V. CABULEA

va fi închisă în sudul și estul 
țării. în celelalte regiuni, cer 
variabil. Vor cădea ninsori lo
cale, mai insemnate cantitativ 
în ultimele zile în regiunile su
dice, unde și vîntul se va in
tensifica, viscolind zăpada. 
Temperaturile minime vor fi 
cuprinse intre minus 15 și mi
nus 5 grade, mai coborite, sub 
minus douăzeci de grade, în cen
trul și nordul țării, iar cele ma
xime între minus 8 și plus. 2 
grade, ușor mai ridicate în ves
tul țării. Frecvent se va produ
ce ceață.

în perioada 21—28 februarie 
vremea se va încălzi ușor și 
treptat. îndeosebi in vestul țării. 
Cerul va prezenta înnourări ac
centuate in regiunile sudice și 
cele vestice. Vor cădea ninsori 
locale in primele zile, condițiile 
fiind favorabile transformării 
lor in ploaie spre sfirșitul in
tervalului, începînd din vest. 
Pe alocuri se va produce polei. 
Vintul va mai prezenta unele 
intensificări în regiunile sUd- 
estice. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între minus 10 
si zero grade, local mai cobo
rite in primele nopți, iar cele 
maxime între minus 4 și plus 
6 grade. în creștere ușoară în 
ultimele zile.

exacte a numărului de animale, 
precum a notării corecte a a- 
cesțoca pe grupe de virată, sex 
ș: destinație economică, actualul 

sporește in mod conside
rabil răspunderea aut a dețiaă- 
tonlor de animale, cit și a per
sonalului antrena: la rececsă- 
miaL Preveder.Ie decretului ur
măresc prevenirea or.cârcr aba
teri. dar și luarea unor măsuri 
de sancționare a ceior care în
calcă aceste reglementări.

Pentru a se asigura aplicarea 
a prevederilor deere- 

fedui uxâ din prima oră de de
clanșare a lucrărilor, in intrea- 
E perioadă de desfășurare a 

ertrflor. dar și eiteva zfle 
după încheierea acestora, toate 
com’.stile teritoriile. împreună 
cu eonsiliile populare, vor des
fășura o intensă activitate de 
îndrumare « control. Echipele 
de verificare special constituite 
trebuie să acorde atenție maxi
mă respectări: riguroase a nor
melor de înscriere a animalelor 
In formularele de reeensămint, 
rumai după verificarea declara
ției proprietarului sau deținăto
rului de animale, prin număra
rea acestora la fața locului.

Totodată este important să se 
verifice cu toată exigența dacă 
stat aplicate întocmai prevede
rile din normele organizatorice 
și metodologice privind încadra
rea corectă a animalelor pe gru
pe de virstă și caracteristici bio- 
.ogzce și economice. In cazul in 
care echipele de verificare vor 
constata abateri de ia prevede
rile legale se vor lua măsuri de 
sancționare a celor ce au co
rn» abaterile respective și să se 
asigure corectarea imediată a 
orcâror eron constatate.

In acțiunea de îndrumare și 
control vor fi cuprinse atit gos
podăriile populației, dt și uni
tățile socialiste. Se va verifica 
modul cum iși desfășoară acti- 
vitatea echipele de recenzori 
special constituite pentru depis
tarea și înregistrarea animale
lor aflate in afara localităților 
precum și a celor din tirguri și 
oboare sau in curs de transport.

Avind ia vedere însemnătatea 
deosebită a acestei acțiuni se 
impune ca toate comisiile teri
toriale de recensămint. comite
tele și birourile executive ale 
consiliilor populare să acționeze 
in strictă conformitate cu pre
vederile Decretului Consiliului 
de Stat nr. LI982, să întreprin
dă toaîe măsurile cuprinse in 
planurile comisiilor teritoriale 
pentru organizarea și desfășu
rarea lucrărilor de recensămint 
să să asigure înregistrarea rea
lă a efectivelor de animale.

De asemenea, întreg persona
lul care participă la recensă
mint trebuie sâ acționeze in
tr-un înalt spirit de responsa
bilitate pentru înregistrarea tu
turor animalelor și încadrarea 
lor corectă pe grape de virstă, 
caracteristici biologice și econo
mice, iar crescătorii de anima
le, ințeleglnd această acțiune ca 
o înaltă datorie cetățenească, să 
dedare corect numărul de ani
male pe care-1 dețin, să acorde 
sprijin real recenzorilor pentru 
înregistrarea întregului efectiv 
de animale, fiind convinși că 
prin aceasta își aduc o contri
buție importantă la reușita de
plină a recensămîntului, acțiune 
de mare amploare pentru cu
noașterea acestei prețioase avu
ții naționale.

Convorbire realizată de 
ELENA CĂTUNEANU

■ Federația franceză de rugby 
a anunțat echipa pentru meciul 
cu selecționata Țării Galilor, 
partidă ce va inaugura la 7 fe
bruarie, la Paris, tradiționala 
competiție „Turneul celor cinci 
națiuni".

Din Iot fac parte, printre alții, 
cunoscuțil internaționali Serge 
Blanco. Philippe Sella, Domi
nique Erbani, Laurent Rodri- 
guez, Jean Condom, Philippe 
Berot și Daniel Dubroca (căpita
nul echipei).

■ Concursul Internațional fe
minin de judo desfășurat la 
Moscova a evidențiat buna pre
gătire a sportivelor franceze, 
care au obținut patru victorii 
prin Cecile Novak (categoria 48 
kg), Veronique Rousseau (52 
kg). Catherine Arnaud (56 kg) 
și Nathalie Lupino (72 kg).

La categoria peste 72 kg pe 
primul loc s-a clasat Elna 
Guștcina (UJLS.S.).

La realizarea puterii 
electrice planificate 

trebuie să contribuie
in egală măsură minerii 
și producătorii de utilaje 

energetice
Pentru oricine urmărește în 

această perioadă pulsul activi
tății economice sint evidente 
eforturile energeticienilor de a 
asigura ritmic producția de 
electricitate stabilită Ne aflăm 
intr-o perioadă cind, intr-ade
văr, centralele electrice se con
fruntă cu o serie de greutăți în 
privința îndeplinirii corespun
zătoare a acestei îndatoriri, dar 
tot in același interval între
prinderile au un plan de rea
lizat, pentru care nu pot invo
ca asemenea scuze în cazul a- 
pariției unor dereglări pe flu
xul de aprovizionare cu ener
gie. Iată subliniată o dată in 
plus importanța asigurării tu
turor condițiilor pentru ca pro
ducătorii de electricitate să 
poată să-și desfășoare activita
tea la cote cît mai ridicate. De 
ce acest nou accent asupra 
unor probleme știute, pe care 
le-am mai reliefat cu prilejul 
intervențiilor anterioare ? Pen
tru că pe bună dreptate sînt re
clamate aceste condiții și nu 
doar intr-un singur loc. Vom 
concretiza așadar în cele ce ur
mează cu situația pe care am 
surprins-o cu puține zile in ur
mă la CENTRALA ELECTRI
CA DE TERMOFICARE din 
municipiul Giurgiu.

Unitatea sus-numită nu se 
poate lăuda cu rezultate prea 
bune din acest punct de vedere. 
Astfel, la nivelul anului 1986 
gradul de realizare a planului 
de producție de energie elec
trică a fost de 51,2 la sută, iar 
pe primele două decade din 
1987 acesta a „crescut" la 51.7 
la sută. Centrala are o putere 
instalată de 150 MW, formată 
din trei grupuri a cite 50 MW 
fiecare. „O primă explicație a 
acestei situații, ne declară ingi
nerul Daniel Mitroi, dispecer 
coordonator la această unitate, 
ține de slaba utilizare a pu
terii instalate. Astfel. în 1986, 
grupul nr. 1 a fost utilizat în 
proporție de 58 la sută, grupul 
nr. 2 — 41 la sută, iar grupul 
nr. 3 — numai 36 la sută. Iar 
situația continuă să fie incertă 
și in 1987. cind iată, în cursul 
primei luni am avut mari fluc
tuații în disponibilitatea grupu
rilor energetice’4.

Care să fie cauzele ce au de
terminat menținerea acestei 
stări de fapt ? Același interlo
cutor ne explică amănunțit, cu 
creionul în mină, defecțiunile 
de fabricație ale utilajelor res
pective. Nu vom intra în amă
nunte, precizînd totuși că sînt 
foarte multe și creează proble
me de fiabilitate a utilajelor. 
Ni se arată că neajunsurile cele 
mai mari apar în legătură cu 
țevile de la cazan, economi- 
zorul cazanului, sistemul vapo- 
rizator și supraincălzitoarele 
etc. Aceasta a și dus în 1986 la 
un mare număr de opriri acci
dentale, ceea ce a determinat 
ca pe lingă utilizarea grupuri
lor la putere scăzută, pentru a 
evita forțarea lor, gradul de 
disponibilitate al acestora să 
fie de asemenea necorespunză
tor : grupul nr. 1 — 58,2 la su
tă ; grupul nr. 2 — 76,3 Ia sută; 
grupul nr. 3 (care a intrat în 
funcțiune în octombrie 1986) — 
75 la sută ! Fabricanți ai dife
ritelor mașini și utilaje sînt 
întreprinderile „Vulcan" Bucu
rești, „Unio" Satu Mare etc., ■ 
unități cu care se poartă acum 
un adevărat ping-pong de a- 
drese, in scopul ca acestea să 
repare ceea ce se mai poate re
para. „Totuși, ne spune ing. 
Daniel Mitroi, baza ar fi în mo
dul în care se execută repara
țiile, în operativitatea cu care 
se acționează. Numai că iată, și 
în acest caz ne lovim de un im
pediment Prin schema de orga
nizare, unitatea nu dispune de 
personal propriu pentru repa
rații, aceste activități fiind asi
gurate de către brigada Giurgiu 
a întreprinderii Antrepriză Con- 
strucții-Montaj pentru Reparații 

de Utilaj Energetic București. 
$i tocmai aici apar problemele, 
pentru câ majoritatea persona
lului ce ne este afectat are o 
slaba calificare profesională. A- 
cest aspect, împreună cu res
tanțele pe care întreprinderile 
„Vulcan" și „Unio" le au în li
vrarea unor materiale și piese 
de schimb, întăresc imaginea 
asupra greutăților cu care ne 
confruntăm".

Și totuși, specialiștii, perso* 
naiul muncitor de aici nu, au 
luat și nu iau aceste situații 
ca pe o fatalitate. Cu toțfi, a- 
vindu-i în frunte pe comuniști, 
între care foarte mulți tineri, 
au acționat și acționează ; pen
tru ca în această perioadă, mai 
ales, să mențină agregatele in 
stare operațională, ca printr-o 
activă preocupare de perfecțio
nare profesională să facă față 
cerințelor de ridicare a perfor
manțelor utilajelor respective. 
S-au distins în această perioa
dă tineri precum inginerul Dan 
Pomenea — dispecer de tură. 
Ion Dăneț și Ilie Constantin —• 
maiștri, șefi de tură cazane. 
Viorel Cojocaru, Florea Păun, 
Marian Dona — operatori, cu 
toții oameni de bază ai între
prinderii care polarizează în 
jurul lor activitatea de a da 
economiei naționale energia 
electrică de care are atîta ne
voie. Să mai adăugăm că fiin
țează în sediul unității două 
clase de maiștri, care sînt afi
liate la Liceul industrial de 
construcții din localitate. A fost 
și este aceasta o măsură care 
începe să se dovedească salu
tară privind chiar reparațiile 
utilajelor.

Cu aceasta nu am spus • însă 
totul, în privința dificultăților 
pe care le intîmpină energeti- 
cienii de aici pentru realizarea 
sarcinilor ce le au de îndeplinit. 
Și referirea noastră vizează 
modul în care se realizează a- 
provlzionarea cu cărbune, pre
cum și calitatea acestuia. Luind 
în discuție acest din urmă ele
ment, reținem că puterea calo
rică a cărbunelui primit de Ia 
I.M. Motru și I.M. Cimpulung 
este in jur de 1 400 Kcâl/Kg, 
față de 1.600 cit este prevăzut 
prin proiect. Consecința ? Un 
randament scăzut al agregate
lor energetice, necesitatea' unui 
consum mai mare de cărbune, 
dar mai ales de păcură, pentru 
susținerea arderii. Se adaugă 
la acestea probleme, precum in- 
fundarea grătarelor cu cantita
tea mare de cenușă rezultată, 
cu evacuarea acesteia etc. Vine 
la rînd problema stocului de 
cărbune pe care-1 au Ia dispo
ziție și a ritmicității cu care 
sosesc transporturile de cărbu
ne. La data documentării noas
tre exista un important deficit 
în depozit, care corelat cu; fap
tul că intrările se fac neritmic 
și nu întotdeauna la nivelul 
stabilit, că de multe ori vagoa
nele nu au sistem de descăr
care automată și cărbunele tre
buie scos cu lopata, poate, con
stitui un semnal de alarmă, in 
situația in care condițiile cli
matice pot deveni mai grele 
decit pînă acum.

Pe scurt, cu astfel de pro
bleme se confruntă energeti- 
cienii de la termocentrala 
Giurgiu. In cazul de față am 
putea pune problema în felul 
următor: sînt consumatorii de 
energie cei care fac greutăți 
energeticienilor ? Firește, și în
că între marii consumatori. Șl 
așa cum, Ia oricare dintre aceș
tia, fie că este vorba de un 
combinat minier sau altul, la 
..Vulcan" ori la „Unio" și chiar 
la căile ferate se știe ce pro
bleme ar apărea dacă ar fi lip
siți de curent electric, tot așa 
aceștia trebuie să înțeleagă că 
centralele electrice nu pot func
ționa normal fără un răspuns 
pe măsură !

ALEXANDRU STROB



PREȘEDINTELE NICO LAE CEAUȘESCU 
gind și fapta revoluționare pentru soluționarea 
justă și viabilă a măritor probleme contemporane

HOTARE
TT( •_stiri/note/comentarii nstirt note, comentarii •-)
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Sprijin ferm, neprecupețit luptei pentru 

înfăptuirea nobilelor obiective ale libertății 
și independenței tuturor popoarelor

Xcțîuni și luări de poziție 
in faxoarea păcii și dezarmării

PENTRU ÎNCETAREA EXPERIENȚELOR 
CU ARMA NUCLEARA

Dezvoltarea economico-socială 
a R.P. Bulgaria In 1986

râd o forță socială nu pot să-și 
decline răspunderea ti să rămî- 
nâ'in afara luptei pentru dezar
marea nucleară — se spune in 
mesajul secretarului general al 
C.C. al P.CU.S.

„ROMÂNIA, PARTIDUL COMUNIST ROMAN AU PROMOVAT $1 PROMOVEAZĂ O POLI
TICĂ FERMA DE SOLIDARITATE ACTIVA CU POPOARELE CARE LUPTA PENTRU A-SI CUCERI 
DREPTUL LA VIAȚĂ LIBERA SI INDEPENDENTA. PENTRU ÎNLĂTURAREA ORICĂROR FORME DE 
DOMINAȚIE COLONIALISTĂ SI NEOCOLONIALIS’A’

NICOLAE CEAUȘESCU lor per1

ac cuvem «:

SOFIA 30 (.Agerpres). — In
tr-un mesaj adresa: secretarului 
general al O.N.U. in legătură 
cu rezultatele Anului Interna
tional al Păcii. Todor Jivkov. 
secretar general al C.C. al 
PCB. președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, a 
aprecia: câ evenimentele care 
au avut loc. pe arena i r. terna- 
tior.ală. fa 1986. au întărit ti 
ma: mult convingerea că nu
există o problemă mai impor
tantă dect menținerea păcii ti 
suprav.etii'.rea omenirii — trans
mite agenția B.T.A.

SOFIA 30 (Agerpres) — Po
trivit datelor comunicatului 
Direcției Centrale de Statistică 
a R.P. Bulgaria, citat de agen
ția B.T.A., venitul național al 
Bulgariei a marcat, în anul 
1986, o creștere de 5.5 la sută 
față de anul precedent. Se sub
liniază că acest spor a fost re
alizat în întregime pe seama 
creșterii productivității muncii. 
Producția industrială a fost cu 
4.3 procente superioară celei din 
1985. Deși s-au înregistrat di
ficultăți ca urmare a secetei.

producțla agricolă a țării a 
crescut cu 2 la sută față de 
media anilor 1981—1985.

In document se subliniază că 
rezultatele obținute în unele 
sectoare nu corespund posibili
tăților obiective ale țării, sem- 
nalîndu-se rămînerl în urmă 
în unele sectoare. Comunicatul 
relevă că există rezerve mari 
pentru intensificarea dezvoltă
rii economico-sociale a țării.

La sfîrșitul anului 1986 popu
lația R.P. Bulgaria se ridica la 
8 968 000 locuitori.

Mesajul anual cu privire la Starea Uniunii
prezentat de președintele S. U. A.

În rindul muitipjetoc 
surse ale înaltului 
prestigiu, stimei ti a- 
precierii de care se 
bucura, pe toate me

ridianele planetei.
socialistă, președintele N:co>e 
Ceaușescu, atașamentul ferm 
la nobila cauză a libertății c 
independenței popoare. : se 
înscrie, fără îndoială, la 
de frunte, împlinirii acestor 
deziderate supreme țara noas
tră dedicindu-le, îndeosebi - 
anii glorioși care au trecut de 
la istoricul Congres al IX-lea 
al P.C.R., o neobosită ac*.:* 
tate, precum și un impresio
nant -șir de inițiative ș: pro
puneri de larg ecou interna
țional. Orientare fundamentală 
a politicii externe românești, 
al cărei arhitect și neoster.it 
promotor este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. asigurarea 
dreptului imp^escriptioil al 
popoarelor la libertate ;. inde
pendență se constituie mtr-un 
reflex firesc al unor vikrm. 
opțiuni și obiective specifice 
spațiului național, istoria po
porului român adunind.
tr-Un veritabil tezaur, .zm.- 
noasele pagini ale luptei r.e:- 
cetate pentru libertate *. 
neatirnare, pentru apărare.a 
ființei naționale și a iasegri- 
tății teritoriale a patriei. Smt 
tradiții ridicate pe un plan ca
litativ nou in anii de mărețe 
înfăptuiri ai Epocii Nicolae 
Ceaușescu. secretarul genera, 
al partidului nostru comunist, 
președintele Republicii, eiabo- 
rind, pe baza unei aprofunda - 
te analize asupra evenimente
lor, fenomenelor și tendinței or 
definitorii ale epocii contem
porane, un concept de largă 
cuprindere, novator, privind 
cerința imperioasă a asigură
rii dreptului sacru al fiecărui 
popor la libertate și indepen
dență, ca necesitate obiect: vă 
a insuși progresului istoric al 
omenirii, a reaiizăr. ane: 
lumi stabile fi armonioase, a 
păcii, înțelegerii și colat>:ră
rii, mai bună fi mal drop* 
pe planeta noastră.
concepție ce se aT.A în ce- - 
consens cu interesele r. aspira
țiile vitale ale popantai m- 
mân, ale tuturor popoare -, 
cu marile procese revoluțio
nare ce se desfășoară la seară 
planetară. Și se poate apreaz. 
avind drept argumente ba 
netăgăduit înseși reatiti —a 
vieții mondiale, câ ura t_r 
trăsăturile dominante ale ■- 
cestui sfirșit de sece. r. —- 
leniu o reprezintă afirmi *-■ 
impetuoasă a voințe: ferm* a 
tuturor națiunilor de a dis
pune in mod suveran, de ceau
nele lor, de a se însene pe 
calea progresului economie ti 
social in conformitate cu tra
dițiile, aspirațiile și interesele 
lor legitime, fără r.ict un 
amestec din afară. Prăbușirea 
marilor imperii coloniale $x 
apariția pe ruinele lor a zect 
și zeci de noi state indepen
dente, intensificarea lupte*, 
pentru libertate și neatirnare 
a popoarelor din zonele .-. 
care mai dăinuie încă anacro
nicul sistem al exploatării co
loniale și discriminării rasiale, 
eforturile susținute și ferme 
ale tinerelor state Împotriva 
politicii imperialiste și r.eoco- 
lonialiste, amplele procese re
voluționare se constituie — 
așa cum in frecvente ocazii 
arăta președintele Nicolae 
Ceaușescu — in dovezi clare 
ale tendinței legice de Înnoire 
a lumii, de așezare a relații
lor dintre națiuni pe baze noi. 
de deplină egalitate, de res
pect al independenței și suve
ranității, de neamestec în tre
burile interne și avantaj re
ciproc, de renunțare la forță 
și Ia amenințarea cu forța, de 
asigurare a dreptului inaliena
bil al popoarelor de a-și 
hotărî singure soarta, calea de
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severesțâ atit
mestarea icestor pemxxpu 
practica de zi ca n a v.-rfi 
tDteraațMaale. eft s& pescmrz 
acordarea unui sprijin beast-
teresat ti neprecupețit tumrxr 
popoarelor care luptă per.-m_ 
cucerirea independențe, pen
tru scuturarea jugului doem- 
nației străine. Istoria ultime
lor decenii este martora fap
tului câ nu a existat cauză
dreaptă, nu a exista: popor 
care, iuptind pentru tsspSiss- 
rea dezideratelor sale «utrrem* 
de libertate <â nu £ girt - 
România socialistă. te pre
ședintele Nicolae Ceausescu 
un permanent «nr-.;uu an 
ajutor r.eprerupep*. atit pe 
plan moral, poiitic ti tSpJctmi- 
tic. rit ti materna' _A« ar-

dies

nâ a

a-
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per-m: a-.rm-area d«ni- 

nzrea rărmm»re îor de viață 
uberâ șt deasa*. Iată. popoare

Prceno-raree fermă, neabătu
tă a ncc'or principii de drept 

țxjtnaL sprijinul activ 
^lateral acordat mi «râ
de eliberare națio

nală. tinerelor state care 
au trecut pe calea dezvoltării 
de sine stătătoare, atașamen
tul nedezmințit — atit pe plan 
conceptual, cit și practic — Ia 
nobCa cauză a libertății Si 
independente: popoarelor au 
adu? țării noastre. tovarășului 
JBcolae Ceaușescu stima ti 
amemerea lumii întrebi. Țarâ 
tiberă ti demră între țările 
lu~.. de azi. România Epocii 
Nîro’ae Ceaușescu este în 
același timp — intr-o armoni
oasă corelație dintre politica 
sa internă și cea externă — 
un promotor activ al libertății 
tuturor națiunilor planetei.

AUREL PERVA

ELOCVENTE MĂRTURII ALE RECUNOȘTINȚEI, 
ALE STIMEI Șl ÎNALTEI APRECIERI

Poziția adoptată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de guvernul și po
porul român a fost permanent pozi
tivă și de aceea cald apreciată de 
mișcările de eliberare din Africa si 
de S.W.A.P.O. îndeosebi. Ajutorul 
material considerabil primit din par
tea României a reprezentat pentru noi 
un important sprijin pentru a conti
nua lupta de eliberare națională.

SAM NUJOMA
Președintele Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.OJ

Nu vom uita niciodată sprijinul a- 
cordat de România, personal de to
varășul Nicolae Ceaușescu, poziția 
principială, consecventă, alături de 
poporul palestinian, ajutorul dat cau
zei sale drepte. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost primul care a spri
jinit ideea unui stat palestinian in
dependent. primul care a propus. încă 
din 1979, organizarea unei conferințe 
internaționale privind soluționarea

problemei OrieMM Mlătocra. Mie 
rintă despre care aromi %erbetie teaU 
lumea. Na tw patea aita eâ tov»- 
râșul Nicolae Ceaașesea a fast ală
turi de nai ia taaxe iniprejiririk.

Y ASSER .ARAFAT 
P^esednteie Cpmttmum Ereexfir 
«I pr-.r-i RSberaeee

rfiesmxe-.

N'e-ați acordat sprijin material fi 
moral tn timpul celor mai grele în
cercări. Principalul merit pentru urt 
ce s-a făcut de către Partidul Co
munist Român, de către poporul ro
mân. pentru ractesnl luptei noastre 
pentru independentă 0 datorăm Ex
celenței sale. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prieten sincer și devotat 
al poporului zimbabwean. Dumnea
voastră ați privit lupta noastră ea pe 
propria dumneavoastră lupta, unin- 
du-vă indestructibil cu noi in scopul 
realizării unei păci durabile. După ce 
am obținut independenta națională.

v-afi arătat dispuși să ne sprijiniți in 
actuala noastră luptă împotriva sără
ciei. subdezvoltării și dependenței. 
România a fost printre primele țări 
care au deschis ambasadă in Zim
babwe.

CANAAN SODINDO BANANA 
PreședtMXe.'e Republicii Zimbabwe

Tn domeniul politicii internațio
nale. președintele Nicolae Ceaușescu, 
promovează principiile independen
tei. suveranității, egalității In drep
turi. neamestecului in treburile in
terne și nerecurxeril la forță și la a- 
menințarea cu forța, schimbul neîn
grădit de valori materiale și spiri
tuale, dezvoltarea și întărirea priete
niei și cooperării cu toate țările, în 
interesul păcii.

Dr. A. S. K ANOWAH 
autorul volumului 

„Președintele Ceauțetcu si România*, 
apărut in Mauritius

. ce cavarWi politice șl nilitare la nivel huit 
iirtre Nortt și

HENIAN 36 fAgerpres* — 
m-.erxl Cowtirahn Ad=ta*s- 
rr al R.P.D Coreoe Li

Gfa Ma. «f mmisîru! Forțeior 
Armate Populare. O Gin U. au 
rerrz*. 28 -.aruarie. o nouă 
•crtware pctinulu: ministru r 
reaper:: v mmissruhn apârăr.:

- S_: y
retasxr.ește propunerea R.P D. 
Crreer.e privind inițierea de 
eonvortari politice și militare 
!a niveî înalt între Nordul și 
Sudul Coreei — transmis ager- 
tia A-C.T.C O asemenea ac- 
țhrne ar corespunde dorinței

ia:

Întregi! națhnd esreer.e. ar re
prezenta începutul unei etape 
ce destindere și pace, se ara:â 
fa scrisoare, subliaitado-se ci 
partea rjd-coreeană *rebu!e «ă 
anuleze planul desfășurării ma- 
r.evrelor militare americano- 
sud-coreene „Team Spirit-TT-.

Propuneri ta legătură eu în
ceperea de convorbiri între 
Nord și Sud au fost făcute, 
prima oară, de Li Gîn Mo și 
O Gin U la 11 ianuarie, însă 
partea sud-coreear.ă nu a răs
puns.

co
la

Iarnă grea în numeroase țari

in
au

este

meteorologice apreciază că ge
rul se va înteți, temperaturile 
puțind ajunge pînă la minus 20 
de grade. In sudul țării, stratul 
de zăpadă a crescut eu 15 cm. 
producind perturbări serioase în 
traficul feroviar și auto.

în Statele Unite iarna
resimțită puternic in special in 
capitala tării, unde, după două 
căderi masive de zăpadă în 
decurs de numai cinci zile, a 
venit un val de frig. Din cauza 
zăpezii și a temperaturilor sub 
minus 15 grade Celsius, școlile 
se mențin închise de cinci zile. 
In statele Virginia șl Maryland 
a nins abundent, iar mercurul 
termometrelor a coborit la mi- 
nus 25 de grade.

WASHINGTON 30 (Agerpres) 
— întrunite în ședință comună, 
cele două camere ale Congre- ■ 
rolul S.U.A. au ascultat mesajul 
anual cu privire la Starea Uniu
nii, prezentat de președintele 
Ronald Reagan, care a făcut 
bilanțul acțiunilor întreprinse 
de actuala Administrație de la 
venirea sa Ia Casa Albă și a 
expus liniile principale ale po
liticii interne și externe a Sta
telor Unite.

Referindu-se la situația din 
economia S.U.A., președintele 
a amintit deficitul balanței 
merciale care este estimat
aproximativ 170 miliarde dolari 
în 1986, fapt ce a dus la înce
tinirea ratei de creștere a eco
nomiei. In context, el a relevat 
că rata șomajului continuă să 
fie prea ridicată. Exprimlnd, 
aperi, părerea că, in prezent, se 
cheltuiește prea mult pentru 
programele de asistență socială, 
președintele a promis „o nouă 
strategie națională** In acest 
domeniu.

Pe planul politicii externe, 
președintele Reagan a evocat 
relațiile sovieto-americane, ară- 
tlnd că S.U.A. sînt gata să aibă 
„raporturi mal constructive cu 
Uniunea Sovietică**, dar a con
diționat această atitudine de 
modul cum va acționa U.R.S.S. 
pe arena internațională și a re
afirmat hotărîrea sa de a con
tinua realizarea programului 
Inițiativa de Apărare Strategi
că, cunoscut sub numele de 
„Războiul stelelor", precum și 
punctele de vedere cunoscute cu 
privire la întărirea potențialului 
militar al Statelor Unite.

Președintele a reafirmat poli
tica S.U.A. de pină acum față 
de America Latină și, în special, 
față de Nicaragua.

in privința relațiilor comer
ciale ale S.U.A. cu alte state, 
președintele a reiterat că este 
împotriva protecțlonismului și 
că nu dorește ca S.U.A. să aibă 
relații dezavantajoase, în spe
cial cu cei mai importanți parte
neri comerciali.

Intr-o declarație făcută pe 
marginea mesajului preziden
țial, speaker-ul Camerei Repre
zentanților, Jim Wright, (de
mocrat), a formulat critici în 
legătură cu politica actualei Ad
ministrații americane în sectoa
rele economic și social, care 
servește intereselor marelui ca
pital și dezavantajează păturile 
mijlocii și sărace ale populației. 
In context, el a amintit că în 
perioada guvernării republicane 
situația săracilor Americli s-a 
înrăutățit și că „numai în 1986 
numărul familiilor fără locuin
ță s-a dublat**. El a adăugat că 
„America agricolă este într-o 
situație deosebit de gravă". Jim 
Wright a arătat, totodată, că în 
ultimii ani alocațiile de stat 
pentru educație, ocrotirea sănă
tății și alte nevoi sociale s-au 
diminuat permanent. Adminis
trația poartă răspunderea pentru 
deficitul comercial al S.U.A., 
care a determinat ca tn ultimii 
patru ani America să piardă 
trei milioane de locuri de mun
că — a spus el.

Critici în legătură cu bilanțul 
Administrației republicane din 
ultimii ani a formulat și liderul 
majorității democrate din Se
nat, Robert Bird, care a cerut 
guvernului să prezinte alterna
tive raționale pentru rezolva
rea problemelor majore cu care 
este confruntată societatea ame
ricană.

20 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice

e. peste 
Stat im- 
10 000 de 

degaja-
menține

Raport al UNICEF privind 
situația copiilor 

din Africa Australă

LONDRA 30 (Agerpres) — 
Intr-un raport al Fondului Na
țiunilor Unite pentru Copil 
(UNICEF) publicat la Londra 
sub titlul ..Impactul aparthei
dului. destabilizării și războiu
lui asupra copiilor din Africa 
Australă- se atrage atenția co
rn unității internaționale asupra 
situației grave a copiilor din 
Angola, Botswana. Malawi, Mo- 
2ambtc. Swaziland. Tanzania, 
Zambia ti Zimbabwe, ca urmare 
a efectelor cumulate ale sub
dezvoltării. decalajelor econo-

conflictelor. datoriei ex- 
sărăciei și bolilor. In 

document se arată că situația 
celor 15 milioane de copii care 
trăiesc in țările vecine cu Africa 
de Sud este deosebit de gravă 
ca urmare a actelor agresive 
repetate și acțiunilor destabili
zatoare permanente ale regimu
lui minoritar rasist de la Pre
toria. Numai în Angola și Mo- 
zambic conflictele armate și 
destabilizarea economică sînt la 
originea morții a 140 000 de 
copii in vîrstă sub cinci ani. 
In Mozambic, arată raportul, 
718 centre de sănătate au fost 
distruse de pe urma războiului 
din 1981 șl pină*în 
privind de 
peste două ______ ___
soane. Peste 30 000 de copii din 
această țară nu pot urma 
cursurile primare, deoarece șco
lile lor au fost distruse.

mice, 
terne.

prezent, 
asistență medicală 
milioane de per-

PE SCURT
• IN CADRUL NEGOCIERI

LOR SOVIETO-AMERICANE 
DE LA GENEVA cu privire la 
armamentele nucleare și cosmi
ce, in această săptămină a con
tinuat activitatea intensă în 
grupurile pentru armamente 
cosmice, strategioe «! nucleare 
cu rază medie de acțiune, rela
tează agenția TASS.

S-au înregistrat progrese în 
ceea ce privește o serie ce as
pecte ale activității de punera 
de acord a proiectelor unor do
cumente comune.

• LA MOSCOVA s-a desfășu
rat Conferința unională a femei
lor, la care au participat 1200 
de delegate din toate republicile 
unionale. relatează agenția 
TASS. Conferința a analizat si
tuația consiliilor de femei din 
U.R.S.S. — organizații obștești 
chemate să contribuie la o mai 
activă participare a femeilor la 
viața politică și socială, la 
conducerea treburilor statului șl 
societății.

dintre România și R. F. Germania
Se împlinesc, astăzi, două 

decenii de la stabilirea rela
țiilor diplomatice dintre Româ
nia și R.F. Germania, eveni
ment politic cu profunde sem
nificații atit in plan bilateral, 
cit și in sfera raporturilor in
terstatale din Europa și din 
lumea întreagă. La vrerr.ea 
respectivă, dnd erau încă 
proaspete, nu numai in amin
tire, dar și în modalitățile de 
abordare a problemelor euro
pene, practicile perioadei de 
tristă faimă ale „Războiului 
rece**, cu întregul său cortegiu 
de suspiciuni, imobilism și 
confruntare, actul politic al 
stabilirii relațiilor diplomatice 
dintre țara noastră și R.F.G. 
căpăta dimensiunile unui eve
niment* de pionierat, care a 
stirnit largi ecouri favorabile 
în opinia publică a timpului, 
dar care a fost privit, în une- 
Je cercuri sau cancelarii, cu su
ficientă rezervă și intîmpinat 
chiar cu interpretări lipsite de 
optimism. Viața, evoluțiile ul
terioare aveau să valideze în 
mod strălucit valoarea deose
bită, însemnătatea acestei ac
țiuni de politică externă no
vatoare. precum și clarviziu
nea și înaltul spirit de antici
pare care au inspirat-o. Acești 
20 de ani au argumentat pu
ternic valoarea exemplară a 
actului în sine, numeroase alte 
state trecînd la normalizarea 
raporturilor cu R.F.G. șl stabi
lind relații diplomatice cu a- 
ceasta. Ulterior, în aceeași di
namică de însănătoșire a cli
matului continental se înscrie și 
reluarea legăturilor dintre sta
te occidentale și R.D. Germană, 
precum și între cele două sta
te germane, proces deosebit de 
pozitiv ce nu poate fi separat 
de contribuția exemplară con
cretă a României socialiste, de 
noile orientări, calitativ supe
rioare imprimate «politicii 
noastre externe după Congre
sul al IX-lea al P.C.R. Este as

tăzi un adevăr cu valoare 
axiomatică faptul că eveni
mentul de la 31 ianuarie 1967 
a adus o contribuție de certă 
valoare la procesul normaliză
rii din Europa postbelică, la 
inițierea primilor pași pe calea 
destinderii, a întăririi clima
tului de încredere, înțelegere 
și coexistență pașnică, la pro
movarea unei politici noi, în
temeiată pe principiile egali
tății depline în drepturi, in
dependenței și suveranității 
naționale, neamestecului in 
treburile interne, respectului 
și avantajului reciproc, nere- 
curgerii la forță și la amenin
țarea cu forța. Noile evoluții 
de la finele deceniului șapte 
aveau să stimuleze puternic 
preocupările vizînd declanșa
rea procesului de edificare a 
securității europene și de în
tărire a cooperării între țări 
cu sisteme sociale diferite, 
proces încununat prin convo
carea și încheierea cu succes 
a Conferinței pentru securita
te și cooperare în Europa 
(C.S.C.E.) din 1975 șl adopta
rea Actului final de la Hel
sinki.

Referindu-se la ansamblul 
relațiilor româno-vest-germa- 
ne, la principiile noi, de drept 
internațional, pe care se înte
meiază acestea, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sublinia. în 
cursul vizitei efectuate, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în această țară. în 
1984 : „Așa cum a demonstrat 
însăși evoluția de pină acum a 
relațiilor dintre țările noastre, 
atunci cind se pornește de la 
aceste principii, de la dreptul 
fiecărui popor de a-?i hotărî 
liber și suveran calea dezvol
tării sale, deosebirile de orîn- 
duire socială nu pot constitui 
o piedică în calea unei largi 
si rodnice colaborări între sta
te. Noi considerăm că dezvolta
rea relațiilor româno-vest-ger- 
mane corespunde pe deplin

intereselor fundamentale de 
progres ale popoarelor noas
tre și, totodată, servește cau
zei promovării păcii, înțele
gerii și colaborării in Europa 
și in întreaga Iume“.

La rindul său, președintele 
R.F. Germania, Richard von 
Weizsăcker, releva cu același 
prilej, evocînd momentul cu 
adinei semnificații al stabilirii 
relațiilor diplomatice dintre ță
rile noastre : „Păstrăm o bună 
amintire a acestui demers. El 
a constituit un ajutor pentru 
politica noastră de echilibru, 
dialog și colaborare cu toate 
țările alianței căreia îi aparți
ne t^ra dumneavoastră*4.

In cele două decenii ce au 
trecut de la stabilirea relații
lor diplomatice, puternic im
pulsionate de frecventele în- 
tîlniri și convorbiri desfășura
te la cel mai înalt nivel, atît 
în București, cit și la Bonn, ra
porturile româno-vest-germa- 
ne au înregistrat, pe multiple 
planuri, o evoluție mereu as
cendentă. S-au extins și di
versificat schimburile econo
mice și comerciale, colabora
rea tehnico-științifică și cultu
rală, s-au intensificat contac
tele la diferite niveluri, inclu
siv la nivelul organizațiilor de 
tineret din cele două țări. A- 
ceastă evoluție favorabilă evi
dențiază, în același timp, exis
tența unor posibilități reale de 
adîncire în continuare a cola
borării bilaterale, de identifi
care a unor noi spații de con
lucrare reciproc avantajoasă, 
în egală măsură, se poate a- 
precia că dezvoltarea legătu
rilor multiple între România 
și R.F. Germania aduce o con
tribuție de mare preț Ia nobi
la cauză a destinderii, a edi
ficării unui climat autentic și 
stabil de securitate și colabo
rare, Ia asigurarea păcii în 
Europa și în lumea întreagă.

P, AURELIAN

La lucrări au participat Mihail 
Gorbaciov, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., alți conducători 
de partid și de stat sovietici.
• LA VARȘOVIA s-au în

cheiat lucrările sesiunii Seimu
lui R.P. Polone. Deputății foru
lui legislativ suprem au exami
nat realizările economiei na
ționale pe anul 1988 și progra
mul guvernului pe anul în curs. 
Au fost adoptate o serie de pro
iecte de lege — relatează agen
ția P.A.P.

La lucrările Seimului au 
participat Wojdech Jaruzelski, 
prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Consiliu
lui de Stat al R.P. Polone, alți 
conducători polonezi.

• SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, s-a alăturat apelului 
Consiliului de Securitate privind 
eliberarea imediată a tuturor

persoanelor deținute ca ostatici 
sau sechestrate în Liban.

într-o declarație a purtătoru
lui său de cuvînt, Javier Perez 
de Cuellar reiterează profunda 
îngrijorare față de recentele e- 
venimente survenite la Beirut, 
condamnînd din nou luările de 
ostatici.

„Perez de Cuellar a condam
nat în mod repetat, in termenii 
cei mai fermi, astfel de practici, 
folosind orice prilej pentru a 
cere guvernelor și altor factori 
în măsură să facă uz de in
fluența lor pentru a obține eli
berarea persoanelor deținute ca 
ostatici", a subliniat purtătorul 
de cuvînt al secretarului gene
ral al Națiunilor Unite.

• IN SPANIA CONTINUA 
ACȚIUNILE REVENDICATIVE 
ale elevilor și studenților care 
cer reducerea taxelor universi
tare și sporirea alocațiilor pen
tru Invățămînt. Organizația din 
Madrid a Uniunii naționale a 
elevilor a dat publicității un do

cument în care, apreciind propu
nerile prezentate de ministrul 
învățămîntului drept insuficien
te, cheamă la continuarea ac
țiunilor revendicative.

• VN AVION de mare alti
tudine, aparținînd forțelor mi
litare americane, a violat, joi, 
spațiul aerian al R.P.D. Co
reene, în zona de la est de 
orașul Koson. Se menționează 
că numai în cursul lunii ianua
rie au avut loc 14 asemenea 
acte cu caracter de spionaj, ati
tudine care nu atestă dorința 
S.U.A. de a se realiza destin
derea în Peninsula Coreea — 
informează A.C.T.C., citată de 
agenția T.A.S.S.
• GRUPUL FOLCLORIC „IZ- 

VOR“, din țara noastră, care se 
află în turneu în Israel, a sus
ținut spectacole in orașele Na- 
zerath Uit, Carmiel și Ierusalim. 
Spectacolele, urmărite de un 
numeros public, s-au bucurat 
de un deosebit succes.
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